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Gazdasági Önállóság.
az ingó vagyonra, a tőkére kezdett áthe- 
l'rn,,l'üílrji nálunk is.

(Hí ) Előző két számunkban a nsaaiO
inát lóság kérdésével a mezőgazdaság szem­' \ \ A

l\ (X Lpontjából foglalkoztunk. f1 elsorol Luk azo 
a főbb érveket, amelyeket az önálló gaz­
dasági berendezkedés mellett és ellen fel­
hozlak azok, akik a kérdést a földművelés 
ne yv érd ekeinek szempontjából biraijaiv.

Azt igyekeztünk bebizonyítani, hogy a 
közel jövőnek ebben a nagy kérdésben 
állást foglalni lehet, a politikusoknak kell 
is. de az átalakulás eredményei kiszámít­
hatatlanok. Legjobban bizonyítja ezt már 
az a tény is, hogy az agraristák véleménye 
is megoszlik. Akárhány neves es tekintélyes 
államférfi, aki az agrár törekvések buzgó 
védelmezője, ellenzi a különválást. Viszont 
azonban sokan fellendülést, okszerűbb gaz­
dálkodást remélnek a különválástól.

Más szempontok döntenek azonban akkor, 
ha ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatá­
ról és megvédelmezéséről van szó.

Veszedelmes dolog ugyan az őstermelést 
az ipar és kereskedelmi érdekektől külön 
választani, sőt esetleg szembe állítani; de 
kétségtelen, bogy a különválás hatása egé­
szen más lesz az iparra, kereskedelemre 
és őstermelésre nézve s számolnunk kell 
avval, hogy a külön vámterület kérdésében 
érdekeik egymással szemben fognak alíani. 
Minden érdeket kielégíteni, minden terme­
led ágat egyformán szolgálni nem tud 
semmiféle vám sorompó. Az ellentéteket 
kölcsönös engedményekkel kiegyenlíteni 
lehet; de mindenkit megnyugtatni lehetetlen.

Az önálló vámterület eszméje Magyar- 
országon azért hódított annyira, mert ki 
vagyunk szolgáltatva Ausztria iparának.

Az újabb időben valóságos csapásként 
nehezedett Magyarországra az osztrák ipar­
nak az a túlsúlya, amelyet a bár fejlődő, 
de erőtlen magyar iparral szemben szerzett.

Ez a tutsuly, az a hatalom, amelyet 
politikai ősföldrajzi helyzetünk, évszázadokra 
visszanyúló harcaink úgyszólván ingyen biz­
tosítottak Ausztriának, azért vált éppen a 
múlt század második felében, de különö­
sen a 70-es évektől kezdve annyira érez­
hetővé, mert a közgazdasági élet súlypontja

a

Oly gyorsan és oly váratlanul állott be 
a fordulat, hogy egy emberélet emlékeze­
tével is ál lehet látni ezt az egész korszakot.

Európa iparii/.ő és kereskedő államai 
már néhány évszázaddal előbb gyűjtötték 
a hatalmas tőkéket; alapították a gyarma­
tokat, amelyekben ipari termelésük feles­
legét elhelyezhessék s amelyek uj működési 
teret biztosítsanak a kereskedelemnek. 
Európa egész közepe már kontinentális 
helyzeténél s az akkor még tökéletlen és 
szárazföldi közlekedési eszközei miatt sem 
volt alkalmas terület arra, hogy rajta az 
ipar és kereskedelem oly mérvben fellendül­
hessen, mint a tengerinelléki államokban. 
Meseszerű volt Spanyolország gazdagsága 
abban az időben, amikor nálunk a jobbágy 

legprimitívebb eszközökkel túrta a földet. 
A kis Portugália kincse ház volt; Belgium, 
Hollandia, Anglia olyan kereskedelmi tár­
saságokat alkottak, amelyeknek magán­
birtokai felértek néhány német nagyherceg­
séggel ; de vagyonuknak súlypontja hajóik­
ban, tárházaikban és pénzükben feküdt.

Ausztriában s a politikailag és közgazda­
ságilag hozzákapcsolt szerencséi len Magyar- 
országon az ipar és kerekedek1 m hatalmát, 
a tőkék értékét sokáig nem ismerték el. 
Az osztrák politika látóköre közgazdaság! 
tekintetben nagyon szűk volt mindig s amíg 
avval vesződött, hogy az allamraisonnak 
érvényt szerezzen, tökéletes bürokráciát es 
rendőrállamot szervezzen, elszalasztottá a 
gazdasági evolúció legjobb alkalmait, lema­
radt és 1 e ni árasztotta, a marad i sagba leszö­
gezte a dinasztia uralma aiatt álló oisza­
gokat is.

Még nem olyan nagyon régen volt, ami­
kor a bécsi nép szemében a császár után 

I leggazdagabb ember volt a Fürst Eszterházy, 
i mert annak volt a legtöbb földje. Elkép­

zelhetetlen idea volt az akkor még nálunk 
is, Ausztriában is, hogy akkora vagyont, 
mint az Eszterházyaké, iparvállalatokba és 
ingó értékekbe is össze lehessen zsúfolni.

Mikor azután a vasutak legyőzték a 
távolságokat, a tudomány az ipar és keres­
kedelem szolgálatába állott, Ausztria észre-

minden vasárnap.

vette elmaradottságát. Csak Ausztria! 
Magyarország később kezdett ébredezni. 
Megindult a szomszédban az ipavfcjleszté-. 
Mikor a gyárak ezrei füstölögtek és ontot­
ták hozzánk az iparcikkeket s keresték 
nálunk a feldolgozandó nyersanyagot, 
Magyarországon még mindig egyedüli érték, 
a tekintélynek egyedüli alapja a földiéin »k. 
És a hagyományokhoz való ragaszkodás, 
a konzervativizmus, az örökös gravaminális 
politika, a nemzeti büszkeségnek az úri 
virtusban, az időpazarlásban való keresése 
azután meghoszulta magát. Ausztria min­
den zaj nélkül megteremtette a maga. iparát, 
erős kereskedelmét s mi pedig im-gm.irán­
tiunk egyoldalú agrár államunk s ebből a 
helyzetből rázkódtatás nélkül kikeveredni 
nem is tudunk.

Azért kell most a földművelő Magyar- 
ország sok jeles közgazdájának aggodal­
maskodni, mert a rázkódtatás hatását és 
eredményeit kiszámítani nem lehet. A 
szomszédban sem kisebb az átmenet vesze­
delme, mint nálunk. De nekik könny ebi) 
lesz kiheverni a legrosszabb következmé­
nyeket is, mert az ingó vagyon s az ipari 
munkás könnyen változtat helyet. A föld 
azonban itt marad.

Amiket újabban a vámközösség és önálló 
vámterület kérdésére vonatkozolag olvas­
hatunk, két vezető gondolatot domboríta­
nak ki. Egyik a földművelési érdekek fél­
tése, a másik az iparfejlesztésre való tör le­
vés. Aki fekete szemüvegen át néz, az félti 
a földművelő Magyarországot, akinek rózsa­
színű üveget tesz a szemei ele a bizatcou o 
optimizmus, az a hatalmas magyar ipart 
látja a közeli jövőben, a vámsorompókon 
belül.

És körülbelül bizonyos is, hogy a vám - 
sorompó az iparnak hasznúra value. Am«. 
a közösséget tüzzel-vassal védik, az ipar 
és kereskedelem szempontjából csak arra 
utalnak, hogy az ország fogyasztó k. pestege 
a föld jövedelmének csökaenesevel ie. -aii, 
tehát esnek a munkabérek s a nép nem fesz 
képes az iparnak munkát és kenyeret a mi.

Az önálló vámterületen tehát csak ez 
az egyetlen veszedelem fenyegetni« 
magyar ipart.

az egyedül elismert 
kellemes ízű termé­
szetes hashajieszer.

JMíai számunk 12 oldal.
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Nem tartozunk azok közé akik szeret­
nek felcsapni prófétáknak s nagy hangon 
a maguk nézeteit feltétlen és elvitathatat- 
igazságoknak hirdetik. Csak összefoglaljuk 
azokat, amiket nálunk okosabb férfiak erről 
a kérdésről írtak és beszéltek. Nem va­
gyunk optimisták sem, mert gazdasági kér­
désekben a legjobbat feltételezni bún. Az 
optimizmus, a vakmerő bizakodás csődbe 
viheti az embert. Mindezek dacara sem 
tudjuk azonban feltételezni azt, hogy az 
ország fogvasztó képessége annyira csökken­
jen, bogy a magyar ipar termékeit el ne 
lehessen helyezni.

Ha a legrosszabb esetet tesszük fel; ha 
a nemzeti jövedelem csökkenik is, ha a 
fogyasztó képesség felére száll is, a magyar 
iparnak akkor is lesz kenyere, mert hiszen 
ma az iparcikkeknek több mint felét hozzuk 
Ausztriából. Annak az összegnek tehát, 
amit ma Ausztriának adunk, fele feltétle­
nül elég arra, hogy a magyar ipart táplálja. 
Lehet, hogy a földművelés jövedelme 
csökkenni fog, de az iparnak feltétlenül 
emelkedni kell.

Már most azt, hogy meddig fog tartani 
az ingadozás, amig a természetes egyen­
súly helyre áll; az átmenet mit rombol 
és mit alkot, azt senki sem tudja meg­
mondani. Ha a földművelés gyorsan át 
tud térni az iparnak szükséges anyagok 
termelésére; ha a fogyasztás annyira emel­
kedik, hogy magunk dolgozzuk fel azt, 
amit termelünk : akkor a legközelebbi jövő 
a magyar iparé. Az is lehet azonban, hogy 
a nemzetközi tőkkéé, amely nagy iparvál­
lalatokban és hitelműveletekkel kisajátít­
hatja az egész nemzeti termelést.

Az önállóság remélhető hasznait úgy 
tudjuk csak teljesen a magunk részére biz­
tosítani, ha minden lehető eszközzel a kis­
ipart istápoljuk. Kivitelre dolgozó iparállam 
nem lehetünk. Nem is akarunk lenni; csak 
az importtól akarunk szabadulni. A belső

Mindegy!
A hideg, fagyos szél végigsüvöltött a pusztán, 

az alkonyodó nap fénye kísértetiesen derengett 
a havon, amelyen mért földekre terjedő távolság­
ban nem volt emberi léptek nyoma látható. 
Télen kietlen a puszta, különösen a Tizenhá­
romvárosi, amely a Kőrös és a Tisza között

fogyasztásnak pedig feltétlen nincs szüksége 
arra, hogy mindent a gyárak produkálja­
nak s a külföldi tőke gyarapodjék a magyar 
kéz munkájából. Nemzeti, társadalmi és 
általános emberi szempontokból is sokkal 
előnyösebb, ha a vámsorompókon belül egy 
erős, vagyonos, értelmes, önérzetes és füg­
getlen iparososztály keletkezik, amely ki­
egészítse a nemzet immár roskadozó, erősen 
megtámadott gerincét: a középosztályt.

Aki tehát iparpolitikát akar csinálni, az 
ne alapítson fölösszámmal gyárakat, hanem 
az önálló iparososztály gyarapítására töre­
kedjék.

Általános tapasztalat, hogy a magyar 
emberből kitűnő kisiparos válik; gyári 
munkásnak azonban nem szívesen áll be 
és nem is olyan alkalmas, mint a német, 
cseh. tót. Ha tehát több lesz a gyárunk, 
abból nem az következik, hogy azokban 
csupa magyar munkások lesznek. A magyar 
iparossegéd a jövőben is megtelepszik, 
műhelyt nyit, megházasodik s inkább él 
a maga kenyerén. Ilyen a természete. A 
gyárakba pedig hozzák a külföldi munká­
sokat.

Az iparfejlesztés alapja a kisipar legyen ; 
a kisipnros pedig igyekezzék, hogy az át­
menet készületlenül ne találja.

Kitüntetett iparosok.
Zalaegerszeg város iparosai a soproni kiállí­

táson nevezetes sikereket arattak. Büszkén és 
jogos önérzettel mondhatják el, hogy megmutat­
ták : mit tud produkálni a magyar kisiparos, ha 
alkalma és tere van hozzá.

Mikor mi zalaegerszegiek iparosaink remek­
műveit láttuk és sikereikről, kitüntetésükről 
értesültünk; mikor illetékes helyről olyan 
nyilatkozatokat hallottunk, hogy a Dunántúl 
egyetlen városában sincs olyan komoly munkát

és szellemi tőkékben gazdag. Fájdalom azonban 
mindnyájan tudjuk, hogy nem úgy van. A 
magyar kisipar munkája lehet elsőrendű, de 
kenyere keserű, mert a nélkülözés és a napszá­
mos* munka könye, verejtéke hull bele. Anyagi 
ereje is gyenge; nemhogy tőkéje volna, amely 
a vállalkozási kedvet s a versenyképességét 
emelné. Szellemi kincsekben sem gazdag, mert 
ahol az iparos eszközeit osakJ az iskolázatlan 
paraszt fiúnak és a züllésnek indult urfinak 
nyomják a kezébe; ahol a kisiparos segédestül, 
inasostól a kenyérkérdés mindennapi gondjai 
között vergődik, ott hiába keressük az angol, a 
német, a francia iparos nívóját.

Amikor a kiállított tárgyak arról győzték 
meg a közönséget, hogy a munka tökéletessége 
tekintetében versenyre kelhet a zalaegerszegi 
mester akármelyik külföldi iparossal, keserűség 
fogja el az embert, ha arra gondol, hogy a mi 
iparosainknak csak akkor vau alkalmuk tehet­
ségüket megmutatni, ha kiállításra dolgoznak. 
Beleölhetik a pénzüket, idejüket, legjobb tudásu­
kat 8 mikor a kiállítási zsűri odaítéli az arany­
érmet a művészi Ízléssel dolgozó asztalosnak, 
otthon a műhelyében egy gyúródeszkán fél óráig 
alkudozik egy hatosért valami szomszédasszony; 
vagy sürgősen hívatja egy Nagysága, hogy eny­
vezze fel a butorraktárból vett rozoga ágyra a 
gyümölcs kollekcióból álló csendéletet, amelyet 
valami osztrák gyárban ezrével présel a gép.

Ne adj Isten, hogy a kiállításra készült tár­
gyakra vevő akadjon. Legjobb esetben kilutri- 
zássai lehet túladni a drága portékán.

A magyar iparosnak nincs Maceénása. ÓcsárlÖja 
ellenben elég akad. A nagyhangú iparpártolás 
divat ugyan; de csak a hang, a jelszó a fő. 
Legfeljebb a magyar gyújtóig terjed a tett.

Kétszeres dicsősége a mi iparosainknak, hogy 
ilyen viszonyok között is tudtak olyant teirnu- 
tatni, ami becses és elismerésre méltó. Előre 
tudták, hogy nem csak hasznuk nem lesz belőle, 
hanem jelentékeny áldozatba kerül. Tudták, hogy 
nálunk nem úgy van, mint a külföldön, ahol az 
aranyérem és elismerő oklevél üzleti tőke, amely 
jól kamatozik. Csak erkölcsi javakén, sikerért 
folyt a küzdelem. És ott folyt Bécs szomszéd­
ságában, ahonnét az osztrák milliomos iparosok 
kicsinylő mosolygással szokták nézni a mi eről­
ködéseinket. Becsülettel megáilták a helyüket.

Azok az érmek és oklevelek, amelyeket haza 
hoztak, a közönségnek emlékeztető jelek. Ezt az 
emlékeztetést, azt az intelmet, amelyet Sopron­
ból, egy iparilag elég fejlett városból küldtek, 
meg kell érteni minden magyar embernek, de 
különösen a gazdagoknak, akiknek legjobban 
módjukban áll elveiket tettekkel is bizonyítani. 
Csak arról van szó, hogy ne ékeskedjünk idegen 

Pokolba a külföldi cafrangga'i. Ne
végző törekvő ipartestület, mint nálunk és sok 
magyar várost kell bejárni addig, amig an „yi j toliakkal
elsőrendű kisiparost lehet találni; jól esett mind- j hivalkodjunk avval, hogy angol szövet a ruhánk, 
nyájunknak az elismerés. párisi illatszerrel locsoljuk a zsebkendőt, az

De nagyon szerettük volna azt is hallani, hogy asszony lyoni selyemben suhog, a bútort Hermann 
iparunk talaja is biztos s az iparososztály anyagi és Társa Mödlingben gyártatta, a zsebkés sollin-

Szikáros Andor, a puszta és a ház birtokosa 
lakott itt. Szikáros öreg ember volt, a felesége 
szép és fiatal, paraszt sorból való. Megcsalta az 
urát az első bojtárral s egyszer tetten érte őket 
az öreg. Késsel rohant rájuk, de a bojtár mege­
lőzte s lelőtte a féltékeny öreget. Másnap aztán 
a büntetéstől való félelmében világgá ment a 
bojtár s a csapodár asszony megölte magát. Egy 
fiú maradt utánun' , ez örökölte a vagyont.
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egy hölgy. Átölelve tartják egymást, a nő a
férfi vállaira hajtja a fejét.

— Nem fázol, édes ? kérdi a férfi.
— Nem, hiszen te mellettem vagy és te vagy 

az örökös tűz, szólt az asszony.
— Nagyságos ur, fordult hátra a kocsis, nem 

megyek egészen a házig. Igaz ember vagyok, 
hiszem a Krisztust, nem akarom, hogy megkí­
sértsen az ördög. Száz lépésnyire a háztól meg ál­

terűi el végtelen egyhangúsággal. Nem valami 
jó talaj a földje, juhász és pásztorember csak 
akkor keresi fel, amikor körülötte a legelőket 
mind leette a jószág. Magános, szomorú élete 
van a juhászembernek nyáron is ezen a pusztán, 
amely messze esik a falutól, országúitól, télen 
aztán persze még inkább ki van halva. A juhá­
szok, akik rajta megfordulnak, egy szomorú 
mesét tudnak a Tizenhárom városi pusztáról s 
azt mondják, hogy éjfélenként egy elátkozott 
asszony lelke repül el felette. Repül egészen 
az égig, ott, ahol néhány nagy szomorutuz 
nyújt valamelyes árnyékot a ti kasztó nyári hő­
ben, s ahol egy régi, elhagyatott, gondozatlan 
kőház áll. Itt huzza meg magát a kisértő lélek, 
bebarangolja a szobákat, kulcsot csikorgat a 
zárakban és sírva, sóhajtva tartózkodik ott az 
első kakaskukorékolásig- Valami öt ven év előtt

Mihelyt megnőtt, Pestre költözött, gyönyörűsége 
telt a nagyvárosi élet zajában s szórta a pénzt. 
Mikor meghalt, fiára alig maradt egyéb, mint I 
az omladozó ház s néhány hold sovány szántóföld, i 
Zord elhagyatottságban állt a ház évtizedeken j 
keresztül s a babonás föld népe a sok észtén- { 
dő alatt mesét szőtt arról, hogy el van átkozva 
a ház, mert a hűtlen asszony lelke jár beléje 
vissz«.

A barátságtalan szürkületből kibontakozik 
egy szánnak az alakja. Hárman ülnek a szánon, 
amely ügetve közeledik. A lovak csengetyűje 
különösen üti meg a fület ebben a hónapok óta 
emberi lénytől nem zavart némaságban. A kocsis 
hangosan noszogatja a lovakat, de minél köze­
lebb ér az elátkozott házhoz, annál csendesebb 
lesz s hébe-hóba keresztet is vet magára.

Ketten vannak a kocsi utazói. Egy ur, meg

lünk. Onnan már nincs messze, gyalogosan is 
megjárhatja a nagyságos aszszony is.

A kocsiban ülők nevettek.
— Nullát, ha olyan nagyon fél, Kelemen gazda, 

hát csak áliitsa meg a lovait. Azt a pár lépést 
megtehetjük gyalog is. Legalább nem esik hiba 
a lelkiismeretében.

Köszönöm alássaa a szívességét, szólt meg- 
könyebbüíten a kocsis.

Néhány pillanat múlva megáll a szán, a két 
utas kiszáll s az ur, meg a hölgy kar karban, 
uémán mennek az elhagyatott ház felé. Lábúi 
alatt süpped a szűz hó. Rideg, barátságtalan 
homály ereszkedik alá az elhagyatott vidékre, 

! de ez a két ember csak az egymás szemébe néz 
j s ott gyönyörű mennyei tájak mosolyognak feléjük.

A férfi: ifjabb Szikáros Andor, az utolsó tag­
ja a családnak. Az asszony: a más felesége.
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r(.n; acéb a szobák falát idegen nevű festők után 
készült otromba reprodukciók ékesítik s a gomb­
tól a szőnvégig minden külföldi. Mennyivel
jogosa.
lám Parisban sincs külörnb, pedig egy magyar 
kisiparos készítette.

A kitüntetett zalaegerszegi iparosok ünnepé­
lvét akartam leírni; de nem tehetek róla, hogy 
valahányszor a kisváros ipari életéről van szó, 
mindig rekriminációkba keveredem és talán ür­
möt keverek az ünnepségek örömtől habzó poha­
rába.

Pedig a közönség zokon szokta venni, ha a 
vidéki újságíró, aki azért ól e földön, hogy 
mindenkinek kellemeset mondjon, a hiúságnak 
hízelegjen, leckéket firkál a hazafias kötelesség­
éről, ki akarja disputáin! a garast a hegomholt 
zsebekből, hogy az üres zsebekbe juttassa. Ellen­
ben nagyon szereti hallani azt, hogy azok az 
üres zsebek méltán üresek, a magyar kisvárosok 
kisiparosai maguk az okai sanyarú helyzetüknek, 
mert nem a saját versenyképességükre, hanem 
a közönség hazafias érzületére s kötelességére 
akarnak támaszkodni.

Hallottam is, tudom is, hogy sokan így van­
nak meggyőződve; vagy legalább ezekkel akar­
nak elbújni akkor, amikor érzik, hogy nem jól
eselekeszuek.

Igaz, a magyar kisipar talán árak tekinteté­
ben nem tud versenyezni a külföldi gyárakkal; 
igaz, hogv az iparosokban is van hiba, de addig, 
amig a közönség, mi magunk nem adjuk a 
kezébe a versenyképesség eszközeit; amig gara­
sainkat, vagy legalább a divatot és megszokást 
nem akarjuk feláldozni saját nemzeti érdekeink­
nek, addig a nagy képű birálgatásnak nincs helye. 
Ti linkóval Pán is csak tilinkózui tudott.

A mi iparosainknak nagy hibáik vannak. A 
legnagyobb hibájuk azonban az, hogy túlságos 
mértékben bizalmatlanok önmagukhoz, szerények 
és nem értenek a hangulatot keltő lármához.

Érmeiket és okleveleiket is nagy csendben 
szétosztották maguk között. Nem akartak dicse­
kedni; megelégedtek avval, hogy összejöttek az 
ipartestület házában, meghívták a polgármestert 
s minden különösebb emóció nélkül átvették a 
kitüntetéseket.

Hát kérem, ha egy kiérdemesült manipuláns 
őrmester becsületes szolgálatáért keresztet kap, 
parádéba áll az egész ezred. Ez emeli a katonai
szellemet.

Ha egy jóravaló cselédnek a miniszter elismerő 
oklevelet és 50 koronákat küld, az egész falut 
összedoboltatja a szolgabiró s a templom előtt 
adja át a jutalmat. Had lássa minden ember fia, 
mit ér a tisztesség, a becsületes munka.

Egy kiállítási érem nem érné meg azt, amit 
megér egy suapszkreuzli, vagy a miniszter el­
ismerő írása? Talán nem az egész társadalmat 
érdeklő mozzanat az, mikor egy városnak több 
iparosa kitünteti magát a tisztes munka verse­
nyében ?

ltabb volna az, ha avval dicsekednénk:

Úgy lett volna az ünnepély jelentőségéhez 
méltó, ha nagy körben esett volna meg. Had 
lássa mindenki, hogy a munkának van erkölcsi 
jutalma. Had lássa mindenki, hogy az a jutalom 
önérzetet, törekvést, fokozott iparkodást szül. A 
szerénység egyes embereknél erény; testületek­
nél, érdekköröknél hiba. Különösen hiba nálunk, 
akik látjuk a közvetlen szomszédban: mit lehet 
tenni, mire lehet menni jól szervezett, közös 
érdekű csoportoknak a folytonos mozgással, előre 
töréssel, hangos szóval, jogos követelések foly­
tonos hangoztatásával, az érdeklődés ébrentar­
tásával.

És miért vonul vissza az iparos osztály tár­
sagai mi téren is egy szűk körbe ? Miért nem 
érvényesíti a jogait minden irányban ? Fél az 
előitóietektől, a gőgbe burkolózó ostobaságtól ? 
Ezek fölött átgázol a haladás s a nagyképüek- 
nek szemébe kacag a felvilágosodás.

Amit egy munkában edzett kéz, produktív 
agy alkotott; az az érem, amit munkáért, igazi 
érdemért adnak, nagyobb jogcím az önérzethez, 
mint az olyan elavult hogyományok, amelyeknek 
nyomai ma már csak üres fejekben és üres 
szívekben élnek.

Az ünnepély lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező.

Az ipartestület elöljárósága Várhidy Lajos 
polgármestert kérte fel az elnöklósre, aki az ipar­
testületben 11 órakor megjelent s Kovács László 
elnök üdvözlő beszéde után elfoglalta az elnöki 
széket.

Az ipartestület elnökének üdvözlő szavaira 
adott válaszában a polgármester megköszönte 
azt a bizalmat, a mely meghívása folytán sze­
mélye iránt megnyilvánult. Örömmel jött el az 
iparosok közé, hogy átszolgáltassa a kitüntetet­
teknek a megérdemelt elismerést; üdvözli az 
iparosokat, a kikhez háromféle kötelék is fűzi. 
Az első kötelék abból fakad, hogy ő is iparos 
szülőktől származik, tehát megtudja becsülni a 
szorgalmas, előretörő munkást, az iparost; másod­
szor mint az ipavhetóság elnöke s harmadszor 
mint polgármester van az iparos osztályhoz tűzve, 
amelynek érdekeit védeni kötelessége. Örömmel 
jött azért is, hogy úgy a maga, valamint a város 
nevében köszönetének s elismerésének kifejezést 
adhasson. Miután a mai gyűlés vezetésére 
Klosovszky Ernő ipt. jző, hitelesítésére pedig 
Vörös Gyula és Faragó Béla kérettek föl, meg­
kezdődött a kitüntetések szétosztása. Kitüntetés­
ben részesültek: Faragó Béla magpergető gyáros 
díszoklevél, aranyérem, Keszli Ferenc asztalos 
aranyérem, Neufeld Izidor szabó aranyérem, 
Wappcr Ignác kőfaragó aranyérem, Gombás 
István bet. titkár ezüstérem, Papp Alajos kefe- 
kötő ezüstérem, Baly Béla lakatos orsz. ipar­
egyesületi bronzérem, Pittermann István kályhás 
orsz. iparegyesületi bronzérem, Horváth Lajos 
asztalos bronzérem, Gásparics Sándor szabó

Ide hozta őt szerelmese, a világnak ebbe az 
elrejtett zugába, ahol nem fedezheti fel őket senki.

Szikáros hatalmasan döngeti a kaput, az 
egyetlen részletéi a háznak, amely még jó kar­
ban maradt. Belülről csak nem akar hallatszani 
a válasz, és Szikáros elkeseredetten csapkodja 
botjával a fenyőfaalkotmányt. Félórái döngetés 
után végre megszólal a kapu alól. egy tompa hang.

— Ki az? Mit akar?
— Nyissa már ki, Mihály bátyám, mert 

megfagyunk.
— Ki az? hallatszik ismét belülről.

A ház ura, ifj. Szikáros Andor és a felesége.
Lassan csikorog a zár s kinyillik a kapu. 

Őszbe vegyült, magas férfi áll előttük. Csendes 
Mihály, aki tizenhat esztendő óta nem látta a 
"zmét se a gazdájának. Tizenhat esztendeje an­
nak, hogy a tekintetes ur megbízásából Buda­
pestre kísérte fel gazdájának fiát, aki ott osku- 
lázott. Hat évre rá meghalt az öreg ur, de a 
temetésére nem jöhetett el a fin, akit akkortában 
Amerikába sodort kalandos vére.

Most néhány éve, hogy hazajött s egy levél­
ben megírta Csendes Mihálynak, hogy odakünn 
szerzett magának valamelyes vagyont. Azt is 
irta, hogy egyelőre nem jön haza. S most meg­
érkezett bejelentés nélkül, feleségével együtt.

bronzérem, Jádv Károly szabó bronzérem, Kaszás 
József bognár bronzérem, Kovács István cipész 
bronzérem, Vörös Géza lakatos bronzérem, Német 
Gábor kályhás elismerő oklevél, Pfeiffer Henrik 
bádogos elismerő oklevél, Schmiedt Vilmos mázoló 
elismerő oklevél, Schwa réz Simos asztalos elismerő 
oklevél, Szinger Tóbiás bádogos elismerő oklevél, 
Nagy Antal asztalos segéd ezüst érem, Miszory 
Béla műfaragó bronzérem.

Baly Béla és Pittermann István részére 
odaítélt országos iparegyesületi bronzérem nem 
érkezett meg.

A közgyűlés őszinte sajnálatát fejezte ki agilis 
iparos társainak, Neufeld Izidor, Hauk Ferenc, 
és Kovács Istvánnak időközben bekövetkezett 
elhunyta fölött. Kitüntetésüket hozzátartozóiknak 
szolgáltatták át.

Majd Heincz János emelkedett szólásra, hogy 
köszönetét mondjon a polgármesternek azért, 
hogy a közgyűlésen megjelenni s annak jelentő­
ségét elnöklésóvel emelni szíves volt. Várhidy 
Lajos polgármester és Kováts László ipt. elnök 
felszólalásával a díszközgyűlés véget ért.

Este a Korona szállodában az iparosok társas­
vacsorára gyűltek össze. A felköszöntők egymást 
érték. Ünnepelték a kitüntetetteket, a polgár- 
mestert, Kováts Lászlót az ipartestület érdemes 
elnökét s az elöljáróságot.

A kedélyes vacsorán éjfélig együtt volt a tár­
saság s magyar szokás szerint vidám áldomással 
zárta be a szép napot.

— Van-e lakható szoba Mihály bátyám?
— Hát csak akad. Majd rendbe hozunk lega­

lább egyet.
— Aztán nem halunk-e meg éhen itt?
— Arról is gondoskodhatunk. Áll még egy szür­

ke gebe az istállóban, majd elcammogok azon a 
városba. Onnan hozhatunk mindent.

— Nagyon derék, Mihály bátyám . . .
Két óra múlva a pár barátságos tüzű kandal­

ló mellett ült a ház egyik szobájában. Az öreg 
Mihály elég gyorsan és ügyesen intézett el min­
dent, s az ifjú pár jói érzi magát.

Végre !
Fgyedül vannak! Senkitől sem zavartatva, 

senkitől sem félve.
— Kitűnő gondolat volt lelkem, hogy ide szök­

tünk. Az ördög sem akad itt ránk.
S az asszony, aki elhagyta férjét az uj férfi 

kedvéért, ennek széles melléhez simult. Egy 
forró, önfeledt, mámorító csókban olvadt össze
az ajkuk.

Egy erőteljes zuhanás halatszott s felíjedtek 
a szerelmesek. Egy nagy, aranyos rámás kép 
mozdult meg a helyéből s leesett a padlóra. 
Magas szép úri asszonyt ábrázolt a kép, s a 
hogy lezuhant, egy pillanatig úgy látszott, 
mintha az asszony kilépne a rámából ... A

Képviselőtestületi közgyűlés.
Zalaegerszeg város képviselőtestülete 6-án rend­

kívüli közgyűlést tartott, amelynek egyedüli 
tárgya a városi tisztviselők, segéd- és kezelő sze­
mélyzet g szolgák nyugdíj ügyének rendezése volt.

Áz e tárgyban a városi tanács által készített 
javaslatot a közgyűlés egy ízben már tárgyalta, 
de azt elfogadhatónak nem tartotta s bizottság­
hoz utasította.

A jogügyi és pénzügyi bizottság az eredeti 
javaslatot átdolgozta, azt sok lényeges pontban 
módosította s a képviselőtestület elé terjesztette.

A képviselőtestület tagjai közül mintegy har­
mincán érdeklődtek a városra s a tisztviselőkre 
egyaránt fontos kérdés iránt.

Várhidy Lajos polgármester az ülést 10 óra­
kor megnyitotta s kérte a képviselőtestület tag­
jait, hogy a tervezetet s annak indokolását egész 
terjedelmében hallgassa meg, azután térjen át a 
részletes vitára.

Fülöp József aljegyző ismertette a nyugdíj­
ügyet B felolvasta a bizottság javaslatát, amely 
lényegében a megyei tisztviselők nyugdíj szabá­
lyai alapján igyekezett a város alkalmazottainak 
nyugdíját rendezni. A tisztviselők hozzájárulása, 
nyugdíj igénye, a végkielégítés, szolgálati idő, 
özvegyi ellátás tekintetében a szabályrendelet 
ugyanazon mértéket alkalmazza, mint az állam

I kép a ház ifjú urának nagyanyját ábrázolta- 
A hűtelen asszonyt.

Szikáros odaszaladt a képhez s felállította. 
Elsárgult levél hullott ki a ráma alól.

— Vájjon mi lehet ez? kérdezte kíváncsian az 
asszony. Olvassuk el ezt a levelet.

A szerelmes férfi szó nélkül adta át a régi 
Írást az asszony félhalkan olvasta:

..Holnap már nem leszek. Megöl a bűnös 
lelkiismeret. Magcsaltam a férjem. Érzem, nem 
lesz nyugalmam a földön, mert hiszen halálát 
is én okoztam. Aki elolvassa ezt az Írásomat, 
^ydja meg, hogy szánom-bánom amit tettem, és 
hogy átkozott az aszszony, átkozott a gyermek, 
aki bűnös szerelemben születik. Érzem az átkot 
s ezért menekülök a föld alá. Átkozott minden­
ki, aki hűséges szivet tör össze“ . . ,

A férfi és kedvese, a hűtlen asszony, meg 
döbbenve néztek egymásra. A bűnbe került 
nagyanya szólt hozzájuk a sírból. Ez a sors 
intő ujja.

Mégis odament az asszony az ő kedveséhez 
és megcsókolta a homlokát. Nyugodtan mondta :

— Mindegy. Én szeretlek minden poklokon 
keresztül.

Kondoros Alfréd.

ü

el

1

yi



4 »Zalamegye, Zalavárm egyel Hírlap« 1905 április 9.

és a vármegye. Az árvák neveltetési járulékai­
nál azonban azt a megszorítást, hogy egy család­
ból származott teljesen árva gyermekek összesen 
nem kaphatnak többet, mint amennyi az anyát 
nyugdíj címén megillette volna, a városi szabály­
rendeletből a bizottság méltányossági okokból 
kihagyta.

A tisztviselők a nyugdíjalaphoz, annak létesí­
tése alkalmával, belépési díj címén fizetésűit 
10°/0-ával, évenként fizetésük 4°/0-ával s fizetés 
emelkedés esetén a többlet 3O°/0-ával járulnak.

Nyugdíj címén 1U évi szolgálat után 4U°/0, 
minden további év után 2°/0 illeti a tisztvise­
lőket. Az özvegyek nyugdíja a férjet illető nyug­
díj fele, amely azonban 1200 koronát meg nem 
haladhat. Az apátián árvák az apa fizetésének 
5°/0 át, a teljes árvák annak 10%-át kapják 
nevelési járulék cimén. Végkielégítés legalább 
öt évi szolgálat után jár. A városi tisztviselő 
nyugdíjigénye akkor is beáll, ha a tisztujításkor 
állásából kimaradt, de legalább 10 évet már 
szolgált, illetve két előző tisztujítás alkalmával 
megválasztatott.

Amennyiben a nyugdíjalap a nyugdíjigényeket 
fedezni nem tudná, a nyugdíjak aránylagos le­
szállításának van helye.

A képviselőtestület a szabályrendelet tervezet 
ellen általánosságban nem tett kifogást, csak 
egyes részleteknél tejlődött ki élénkebb vita.

A városi tanács által készített előbbi tervezet 
úgy rendelkezett, hogy a város a nyugdíjalap 
létesítése céljából 50000 korona évi 5°/0-os kama­
táért felelősséget vállal s 2500 koronát az alap 
javára a költségvetésbe beállít. A bizottság ezt 
úgy változtatta meg, hogy a nyugdíjigények 
biztosítása céljából a város 2% pótadónak meg­
felelő összeget vegyen fel a költségvetésbe. Ezt 
a változtatást a bizottság egyhangúlag elfogadta 
s célszerűnek tartotta azért, mert így a nyugdíj­
alap — az adóalap emelkedésével — fokozódó 
jövödelemhez jutott volna.

Dr Kele Antal azonban a közgyűlésen ezen 
§-t kifogásolta. Szerinte ez a polgárokra nézve 
veszedelmeket rejthet magában, mert a városi 
tisztviselők csak azért, hogy nyugdíjigényeik 
biztosítva legyenek, igyekeznének az adók eme­
lését előmozdítani. Indítványozza tehát, hogy ne 
adó százalékban, hanem határozott összegben 
fejeztessék ki a városnak a nyugdíjalaphoz való 
hozzájárulása; tehát mondja ki a képviselőtes­
tület, hogy mindaddig, amig az alap az 50000 
koronát el nem éri, a város ahoz évi 2500 
koronával járul.

A bizottság álláspontját dr Csák Károly védel­
mezte s utalt arra, hogy a városi tisztviselőknek 
nem áll módjukban az adót emelni (dr Kele: 
De ránk eresztik a fináncot a °/0-ban kifejezett 
hozzájárulás pedig azért ajánlatosabb, mert a 
polgárok újabb megterheltetése nélkül a nyug­
díjakat feltétlenül biztosítaná, míg a dr Kele 
Antal által ajánlott mód mellett az alap gyorsan 
kimerülne.

A képviselőtestület dr Kele Antal indítványát 
nagy többséggel elfogadta, tehát a város a nyug­
díjalaphoz évenként 2500 koronával jár .

Ugyancsak dr Kele Antal indítványozta azt, 
hogy a r. kath. kántor, akit a város választott 
és fizet, szintén nyugdíjban részesítteasék. Legáth 
Kálmán apátplébános figyelmébe ajá!ja a képviselő­
testületnek, hogy a mostani kántor előbb kántor- 
tanító volt, azonban az iskolák államosítása al­
kalmával az állam a kántort nem vette át, 
tehát tanítói nyugdíjban nem részesülhet. Dr 
Obeifcohn Mór ezt a kérdést a jogügyi bizott­
sághoz kéri utasítani, mert első sorban megálla­
pítandó, hogy a kántor fizetése minő alapon 
terheli a várost s ennek alapján a kántor a 
nyugdíjjogosultak közé felveendő volna e?

A kántor nem közigazgatási tisztviselő, nem 
áll a város fegyelmi hatósága alatt tehát nem 
eshetik egy tekintet alá a város tisztviselőivel. 
Miután azonban a mostani kántort a város vá­
lasztotta, a város fizeti, amennyiben a képviselő­
testület méltányosnak látja, nem zárkózik el 
attól, hogy a mostani kántor nyugdíjigényéi a 
szabályrendelet keretén kivül biztosíttassanak.

A képviselőtestület az indítványt elfogadta s 
a kánt- ri állást nem vette ugyan be a nyugdíjra 
jogosultak közé, de a jelenlegi kántor nyugdíját 
külön határozatban magára vállalta.

Élénk vita fejlődött ki afelett, hogy a tisztelet- 
díjas tisztviselők — orvos, ügyész, állatorvos, 
bába — nyugdíjban részesíttessenek e ? A bizott­
ság ezeket kihagyta azon okból, mert exiszten- 
ciájuk alapját nem a várostól élvezett tisztelet­

díj képezi. Dr Gráner Adolf orvos és dr Szigethy 
Elemér ügyész ebben igazságtalanságot látnak s 
kérik a nyugdíjigényeik elismerését. A képviselő- 
testület kimondta, hogy a tiszteletdíjas állások 
szintén nyugdíjra jogosítanak.

Heincz János még a rendőröket is fel akarja 
vétetni a nyugdíjra jogosultak közé, akiket a 
bizottság kihagyott. A rendőrök nyugdíjügye 
azonban függőben hagyatott addig, amig eldől, 
hogy kap e a város csendőrséget, vagy nem.

A képviselőtestület a jelzett változtatásokkal 
a bizottság javaslatát elfogadta s a nyugdíjsza­
bályrendeletet megalkotta.

Á polgármester a tisztviselők nevében meg­
köszönte a képviselőtestület áldozatkészségét s a 
gyűlést bezárta.

Tartatott 3 kivonulás és 9 gyakorlat.
Továbbá a választmány intézkedése folytán az 

aratási száraz időszakban 45 éjjeli őrszolgálat, 
mely alkalommal a szolgálatban levők 1 1 K
napidíjat kaptak.

Ugyancsak a választmány elhatározta, hogy a 
j budapesti tűzoltó tiszti tanfolyamra 20 K úti­

költség és 4 K napidíj élvezete mellett egy 
alkalmas egyént kiküld, azonban az erre felszó­
lítottak a kiküldést el nem fogadhatták.

Tüzeset a város területén 3 volt.
A testületnek volt 60 működő, 201 pártoló, 

12 segélyező és 6 alapító tagja.
Működő tagok közül doth József elhalt, a 

mászó osztály 2 tisztje pedig súlyos beteg.
A múlt évi számadásunk eredményét követke­

zőkben terjesztették elő.:

A tűzoltó egylet közgyűlése.
A zalaegerszegi tűzoltó egylet vasárnap tar­

totta meg évi rendes közgyűlését Boschán Gyula 
elnöklete alatt.

A tagok határozatképes számban jelenvén meg, 
az elnök az ülést megnyitotta s a választmány 
jelentését felolvastatta, amelyet tudomásul vettek.

A jelentés megemlékezik arról, hogy a választ­
mány már évekkel ezelőtt szabályrendelet terve­
zetet dolgozott ki, amelyet a városhoz be is ter­
jesztett. A tervezet szerint a város összes polgár­
sága kötelezendő volna arra, hogy a tűzoltó egylet 
fenntartásához bizonyos mérsékelt díjjal hozzá­
járuljon. A kérdés azonban most is vajúdik.

A múlt esztendőben szintén több kérelmet 
intézett a választmány a városi hatósághoz. Elő­
terjesztette, hogy a tüzeseteknél a hiányos fel­
szerelés miatt a rendszeres segélynyújtás lehetet­
len s a szerencsétlenségekért a felelősség nem a 
tűzoltó egyletet, hanem azokat terheli, akiknek 
módjukban és kötelességükben áll a tűzoltóságot 
felszerelni a modern technika mindazon eszkö­
zeivel, melyek az élet és vagyon mentésre jóknak 
és szükségeseknek bizonyultak.

Zalaegerszeg város képviselőtestülete a tűzoltó 
egylet iránt jóindulatának azzal adott kifejezést, 
hogy 1904 évi január hó 1-étől mindaddig, amig 
az uj tűzoltói szabályrendelet életbe nem lép, 
évenként 1000 K segélyt szavazott meg s az 
egyesület által a város beleegyezésével megren­
delendő felszerelési tárgyakért vagyoni felelőssé­
get vállal.

A város szűk anyagi viszonyait tekintve, az 
egylet ennél nagyobb áldozatot a várostól nem 
is követelhetett.

A beszerzendő felszerelési eszközökről az egylet 
jegyzéket készített s azzal a kérelemmel fordult 
a városhoz, hogy a jegyzékbe foglalt, 3678 K 
értéket képviselő felszerelés beszerzése iránt intéz­
kedjék.

Egy fecskendő, tolóiéira, 2 lajtos kocsi és torn­
ázlök beszerzése elodázhatatlan lóvén, azokaf 

egylet megrendelte.
Egy szívó-nyomó szerkezettel ellátott, íOO 

m/m. hengerbőségü fecskendő, 4 db gummi szívó 
és 33 m. nyomó kendertömlővel, továbbá egy 
12 m. hosszú tolóiéira már be is szereztettek. 
Ezek összes beszerzési ára 1357 K.

Az egylet a várostól ezen összeg kifizetését 
kérte, de a képviselőtestület a szerelvények árát 
csak a már megszavazott segély terhére utalvá­
nyozta. Ez a körülmény az egylet anyagi egyen­
súlyát megzavarta. 1904 övben

Az egvleti pénztár bevétele 2845 K 96 f, 
kiadása 2031 k 85 f. Pénztári maradvány 814 
K n f.

Segélyalap. Bevétel 2964 K 76 f, kiadás 136 
K. Pénztári maradvány 2828 K 76 f.

Továbbá az egyleti pénztártól 400 K követelés. 
Hanty Feronc-alap 1130 K 24 t és két részvény. 
Zenealap pénztári maradvány 193 K 22 f. Ló- 
beszerzósi-alap 51 K 43 í.

Több tűzoltó azt a panaszt terjesztette a köz­
gyűlés elé, hogy az orsz. betegápolási alap ter­
hére az orvos csak olcsóbb gyógyszereket rendel­
het s így az egészségük helyreállításához szük­
séges gyógyszereket sokszor nélkülözniük keli. 
A közgyűlés tehát úgy határozott, hogy az orvos 
100 K tiszteletdíját nem a segélyalapból, hanem 
az egylet pénztárából utalványozza s a drágább 
gyógyszerek árát a segélyalapból fedezi.

A 1904 évi számadást a közgyűlés kiadta a 
számvizsgáló bizottságnak felülvizsgálás végett.

Ezután a tisztikar lemondott s az elnök el­
rendelte a választást. A közgyűlés Boschán Gyulát 
újból egyhangú lelkesedéssel elnökké választotta. 
A tisztikar, a választmány és a parancsnokság 
a következőleg alakultak meg : alelnök: Udvardv 
Ignác; titkárok: Nagy Antal és Szalay Samu; 
pénztáros: Záborszky József; ügyész: Hajik 
István; orvos: dr. Fürst Béla; választmányi 
tagok a pártoló tagok sorából: Cserfán Károly, 
Várhidy Lajos, dr Csák Károly, Fangler Mihály, 
Breisach Samu, Balassa Benő ; a működő tagok 
sorából: Horváth Gyula, Herényi Ferenc és 
Varga Ferenc. Számvizsgáló bizottság : Simicska 
János, Fischer Pál és Weisz Tivadar.

A parancsnokságba ezúttal beválasztattak; 
mászó osztály parancsnoknak: Tornyos Mátyás, 
mászó szakaszvezetőnek: Csizmadia Miklós.

Az 1905 évi költségvetés jóváhagyatott s az 
egyleti orvos és pénztáros 1005 évi tiszteletdíja 
egyenként 100—100 koronában állapíttatott meg.

Az elnök indítványára Hollósy János és Sípos 
Antal tűzoltókat, akik egészségi állapotuk miatt 
szolgálatot nem tehetnek, hosszú ideig tartó sz> 1- 
gálatuk és érdemeik elismerése mellett a köz­
gyűlés az egylet tiszteletbeli tagjaivá választotta.

Ezzel a közgyűlés lelkes éljenzés mellett be­
fejezést nyert.

K 95 f
j értékű egyenruha és tűzoltó eszköz is szerezto- 
I tett s a beruházások miatt az 1905 évi költség- 
I vetés hiánnyal záródik.

Az egyensúly helyreállítása céljából az 1000 
í K városi segélynek kifizetése iránt a közgyűlés 
j a városi képviselőtestülethez fordul.

Ezután a jelentés beszámol az egylet múlt évi 
működéséről s összefoglalja a múlt évi számadás 

I eredményét.
Az elmúlt évben tartatott egy köz- és 4 vá­

lasztmányi ülés, melyeken összesen 35 ügy intézte- 
tett el.

Az 1903 évben Keszthelyen tartott vármegyei 
tűzoltó szövetségi közgyűlésen elhatároztatott, 
hogy az ezen évi megyei szövetségi közgyűlés 
városunkban fog megtartatni.

A múlt évi agusztus hóban Budapesten tartott 
nemzetközi tűzoltó kongresszuson, mint a rendező 
bizottság tagjai az egylet fő- és alparancsnoka 
részt vettek és az akkor rendezett tűzvédelmi 
kiállításon, az egylet részére beszerzendő tűzoltó 
szerek árai és minőségére nézve információ sze­
reztetett.

Adókivető bizottságok.
Zalavármegye területén levő kilenc adóhivatali 

kerületre nézve tíz egyenes adókivető bizottságok 
— 1905—1906 és 1907 évekre — a következő­
leg alakíttattak meg.

Alsólendca. Elnök: Karabélyos Etek; elnök- 
helyettes: Hajós Mihály. A p. ü. miniszter által 
kinevezett rendes tagok: BellositsJános és Hoff­
mann János; póttagok : Fuss Nándor és Csaplovics 
József. Az alispán által kinevezett rendes tagok: 
Tivadar Ferenc és Tomka Mihály; póttagok: 
Toplak János és Gazdag János.

Csáktornya. Elnök: Molnár Elek; elnökbe 
lyettes: Tóth István. A p. ü. miniszter által
kinevezett r. tagok: Tóth István, Czvetkovics 
Antal; póttagok : Petri eh Ignác ésStefaits István. 
Az alispán által kinevezett r. tagok; Mur.'.y 
Róbert és Gráner Miksa: póttagok: dr Woiiaá 
Rezső ée Szilágyi Gyula.

Keszthely. Elnök: dr Csanády Gusztáv , elnök­
helyettes: Nagy István. A p. ü. miniszter által 
kinevezett r. tagok: Práger Tivadar és Kóigvvsy 
Gyula; póttagok: Pethő Vilmos és Villám Péter. 
Az alispán által kinevezett r. tagok: Bezerédj 
Lajos és Nagy István; póttagok: Lázár József 
és Grohman Károly.

Leienye. Elnök: ChomaÖdön; elnökhelyettes;
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Stern Bertalan. A p. ü. miniszter által kineve­
lt r. tagok: Stern Bertalan és Leitner Ódon; 
póttagok : Vizmaty József és Bayer Izidor. Az 
alispán által kinevezett r. tagok: Schneider 
József és Franki Gyula; póttagok: Literáty 
István és Weisz Henrik.

Nagykanizsa. Elnök : Dr Tuboly Gyula ; elnök- 
helyettes: Dr Benézik Ferenc. A p. ü. miniszter 
által kinevezett r. tagok : Jerffy Adolf és Miltényi 
Sándor; póttagok: Bellas Lajos és Lővy Adolf. 
Az alispán által kinevezett r tagok : Ebenspanger 
Leo és Unger Ullmann Elek; póttagok: Bakó 
(ívnia és Josifovits Milivoj.

Perlak. Elnök: dr Böhm Sziduey; elnökhe ­
lyettes : dr Zakál Lajos. A p. ü. miniszter által 
kinevezett r. tagok : dr Zakál Lajos és Sostarics 
Pál; póttagok: Ebenspanger Miksa és Meszarics 
István. Az alispán által kinevezett r. tagok: 
Tamás János és Grész Alajos; póttagok : Her­
mann János és Spitzer József.

Sümeg. Elnök: E. Dervarits István; elnök­
helyettes : Hayden Sándor. A p. ii. miniszter 
által kinevezett r. tagok : Zathureczky Márton 
és Németh Zsigmond; póttagok: Eitner Jenő és 
Tiborcz István, Az alispán által kinevezett r. 
tagok: Darnay Kálmán és Mojzer József; pót­
tagok: Hladny János és Márkus Ignác.

Tapolcza. Elnök : Virius Vince; elnökhelyettes: 
Takács Jenő. A p. ü. miniszter által kinevezett 
r. tagok: Marton Gyula és Mojzer Ferenc; 
póttagok : Flieg József és Csigó Ferenc. Az al­
ispán által kinevezett r. tagok : Handlery Gusztáv 
és Glázer Sándor; póttagok: Leszner József és 
Pauk Vilmos.

Zalaegerszeg. Elnök : Bősekáu Gyula; elnök- 
helyettes : dr. Szigethy Elemér. A p. ü. miniszter 
által kinevezett r. tagok : Büchler Jakab és Nagy 
János; póttagok: Keszli Ferenc és Jan Ferenc. 
Az alispán által kinevezett r. tagok : dr Szigethy 
Elemér és Faragó Béla; póttagok: Dervarits 
Lajos és Goldfinger János.

Iní r '

H írek.
Bérmálás. Múlt számunkban említettük, hogy 

Dr István Vilmos szombathelyi megyés püspök 
hárma körútra megy. Zalában a következő plé­
bániák híveinek fogja a bérmálás szentségét 
kiosztani: Zalaegerszeg, Háshágv,Zalaszentgyörgy, 
Salomvár, Alsóbagod, Boncodföld, Nagylengyel, 
Zulatárnok, Milejegvházszeg, Nova, Páka, Lenti, 
Szécsisziget, Kerkaszentmiklós, I elsőszemenye, 
Le tényé, Tót szent márt on, Szépéinek, Bánokszent- 
györgy, Pusztamagyarod és Söjtör. A bérmálás 
sorrendje és ideje még nincs megállapítva. 
Megyénknek a veszprémi egyházmegyéhez tar­
tozó részében junius hó elején lesz a bérmálás 
és pedig június hó 1-én, áldozó-csü törtök ön a 
sümegi, 3-án Sümegen a csabrendeki és gyömörői, 
4 én Káptalanfán a káptalanfái és szegvári, 6-án 
Sümegen a csehi, gógáníai és miháiyfai, 7 -én 
Nyirádon a nyirádi és haiimbai plébánia hívei 
részesülnek bérmálásban. Báró Hornig Károly 
megyés püspök maga fogja híveit a bérmálásban 
részesíteni.

isteni tiszteletek ideje a zalaegerszegi izr. 
templomban. A zalaegerszegi izr. templomban a 
péntek esti isteni tiszteletek további rendel­
kezésig 7 és 1jl órakor kezdődnek.

A vármegyeházból. Zala vármegye törvényható­
sági bizottsága folyó 1905 évi április hó 17-én 
délelőtt 10 órakor' a vármegyeház gyűlés termé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, melynek kizáró­
lagos tárgyát képezik: 1. A vármegye alispánjá­
nak előterjeszt ése a községi és körjegyzők, valamint 
a ovgédjegvzők illetményeinek szabály*ozásáról szóló 
törvénycikk végrehajtása tárgyában 2. A községi 
(kör) jegyzőségi és anyakönyvi és szervezeti egy*- 
ség biztosítása és ezzel kapcsolatosan uj jegyző- 
ségek rendszeresítése. 3. A napidíjakról és átköi- 
tözködési illetményekről alkotott szabályrendelet 
módosítása. Ezek előkészítése céljából az állandó 
választmányi ülés ugyancsak folyó évi április hó 
17-én délelőtt 9 órakor tartatik.

Az 1904 évi vármegyei házipénztári és a vár- 
megyei összes alapok í904 évi számadásai tár­
gyában teendő vélemény es jelentés elkészítése 
végett az állandó választmány ülése 1905 évi 
április hó 17-én délután 3 órakor, a május 8-án 
tartandó közgyűlés egyéb tárgyai közgyűlési 
tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó 
választmányi ülés 1905 évi április hó 29-on dél­
előtt 9 ljt órakor Zalaegarszegen a vármegyeház 
gyüléstermében fog megtartatni.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Weiszpeck ! 
Sándor adótiszíet a salgótarjáni adóhivataltól a 
nagykanizsai adóhivatalhoz helyezte át.

Gvászhír. Bezerédv Elek 1848/49-iki honvéd 
főhadnagy Alsólendván elhalt e hó 2 ikán 75 
éves korában. Az erős szervezetű, jókedvű öreg ur 
alig volt beteg. Halála váratlanul jött, s mély 
részvétet keltett nagy számú ismerősei és barátai 
körében. A megboldogultban Bezerédy István 
novai körjegyző atyját gyászolja.

Kern Antal, a zalaegerszegi főgimnázium tanára 
tegnap délután, férfi korának elején, hosszas 
betegség után meghalt. A főgimnázium tanári 
kara egy derék kartársát, az ifjúság szeretett 
tanárát veszítette el. Neje és két kis gyermeke 
gyászolják. Temetése holnap lesz.

Dr Székely József novai járásorvost súlyos 
vesztetég érte. Kis leánya Erzsiké április 9-én 
12 éves korában elhalt. A korán elköltözött 
leányka sirhaima fölött a szülők és testvérek 
fájdalma őrködik.

Götz Ferenc keszthelyi járásbiró, kir. ítélő­
táblái bíró csütörtökön meghalt. Már évek óta 
betegeskedett, de súlyos betegsége dacára a leg­
nagyobb buzgalommal teljesítette hivatalos köteles­
ségét. Csak a legutóbbi időben vonult nyugdíjba. 
Tegnap temették el nagy részvét mellett. 
Koporsójára a keszthelyi kir, járásbíróság tiszti 
kara díszes koszorút helyezett.

Fengler Béla megyei árvaszéki jegyző első- 
szülött kis leánya 14 napos korában tegnap meg­
halt. A kis angyal halála mély gyászba borította 
a szülőket, akiknek örömét fájdalommal cserélte 
fel a kérlelhetetlen halál,

Hollósy János csizmadia mester és a tűzoltó egy­
let egyik régi működő tagja e hó 5-én meghalt. A 
tűzoltó egylet díszben vonult ki a temetésre s 
a „ Kegyelet“ temetkezési vállalat teljesen ingyen 
temettette cl a szegénységben elhalt jóravaló 
iparost.

A villamvilágítás ügye. Zalaegerszeg város 
képviselőtestülete által kiküldött bizottság a múlt 
héten tárgyalt a Ganz gyár megbizottaival, Stark 
főmérnökkel és dr. Ripka Ferenc főtitkárral. A 
tárgyalás azonban csak részben vezetett ered­
ményre, mert a közvlágításért fizetendő összegre 
vonatkozólag nem létesült megegyezés. — A 
bizottság azt a módozatot fogadta el, hogy a 
telepet 3000 lángra alkalmas berendezéssel a 
város építtesse meg s azt húsz évre a Ganz gyár­
nak adja bérbe. Az elfogadott költségvetés szerint 
a telep felépítése 300.000 koronába kerül u a 
Ganz és Társa cég ezen összeg törlesztési rész­
letét fizetné haszonbér címén. — A telepet 
10 év után a város saját kezelésébe vehetné. 
Öt év után a tiszta haszonnak 30%-a, tiz év 
után 50°/0-a a várost illetné. A világítási áregy­
ségek maximumát a város állapítaná meg. Az 
utcák világítására a bérlő cég 250 izzólámpát 
(egyenként 16 gyertyafényű) és 8 ivlámpát (egyen­
ként 80 gyertyafényű) adna. Az izzólámpák egész 
éjjel, az ívlámpák este 11 óráig égnének; 11 óra 
után az ívlámpákat egy-egy 30 gyertyaféuvű 
izzólámpa helyettesítené. — Ezekre nézve a bizott­
ság teljes megegyezésre jutott a kiküldöttekkel. 
A Ganz gyár megbízottai a közvilágításért évi 
9000 koronát kértek s miután a város e címen 
czirdő szerint 6130 koronát fizet, a városra 2870 
korona uj teher hárulna. Igaz, hogy a városnak 
most csak 165 petróleum lámpája van, a gyár 
pedig 250 izzó- és 8 ívlámpát ajánlott fel, tehát 
a közvilágítás jelentékenyen javulna, a bizottság 
azonban eztjaz uj terhet még sem tartotta elfogad­
hatónak. Egy további vitás pont az, hogy a Ganz 
cég felügyeleti költségek címén az üzemi költsé­
gek közé'3000 koronát állít be, amely részben 
természetesen haszonrész címén a várost illető 
jutalékot is terhelné. Ezt a két kérdést meg­
oldani egyelőre nem lehetett s a Ganz gyár 
megbízottai hazautaztak s a tárgyalások most 
Írásban folynak.

Iskolai látogatás. Dl*. Schak Béla, a felső
kereskedelmi iskolák kir. főigazgatója, folyó hó 
4-én dálutáu 2 órakor a helybeli állami felső 
kereskedelmi iskola látogatására Budapestről 
városunkba érkezezett és 2 órától 7,5 óráig való 
látogatás után még az nap tovább utazott 
Szombathelyre.

Az izr. hitközség közgyűlése. A zalaegerszegi
izr. hitközség évi rendes közgyűlését ma délután 
2 órakor tartja a felső kereskedelmi iskola rajz­
termében. A közgyűlés tárgyalja az elöljáróság 
és templomépítési bizottság jelentését, a zárszá­

madást, a fürdőház megvételére vonatkozó elöl­
járóság! határozatot. Az adókivető bizottság 
21 s a számvizsgáló bizottság 5 tagja kerül vá­
lasztás alá. Az alapszabályok módosítására a 
közgyűlés bizottságot küld ki. Ezeken kívül a 
tárgy sorba fel van véve Leiohner Hermann fő- 
kántor véglegesítése tárgyában való határozat 
hozatal is. A hitközség főkántora nem csak mint 
templomi művész állja meg a helyét, hanem Zala­
egerszegen való tartózkodása alatt kifogástalan 
magaviseletével s lekötelező modorával sok jó 
barátot szerzett magának a hitközség keret-n 
kivül is. Nem kételkedünk abban, hogy a hit­
község a főkántor tehetségét méltányolni fogja s 
állásában véglegesíti, amire egyébként rá is 
szolgált.

A zalaegerszegi közkórház. A magyar kir.
belügyminister 104161—IV/904, sz. rendeletével 
a zalaegerszegi kórháznak „Zalaegerszeg városi 
közkórház“ jellegét megállapította.

Anyakönyvi kinevezés. A nagykanizsai anya­
könyvi kerületbe Fehér István v. díjnok, a 
dióskáliba pedig Dömötör Kálmán segédjegyző 
anyakönyvvezető helyettessé neveztetett ki.

A nagykanizsai ipartestület köréből. A nagy­
kanizsai ipartestület közgyűlése elé terjesztett 
elnöki jelentés nem valami rózsás képet fest az 
az ottani viszonyokról. A pangás hatását Nagy­
kanizsán is erősen érzik. Az iparosság abban az 
erős meggyőződésben van, amelynek közgyűlésén 
kifejezést is adott, hogy javulás addig neműs 
várható, amíg az önálló vámterület felállítása 
által a lenyűgözött magyar kis iparosság az 
osztrák gyáripar nyomása alól fel nem szabadul. 
Nagy közgazdasági bajra mutat az, mikor egész 
osztályok és nagy* testülek kénytelenek panasszal 
megtölteni jegyzőkönyveiket. Es a helyzet képe 
mindenütt ugyanaz. Nagykanizsán van , 534 
önálló kisiparos, 1098 segéd, 495 tanonc. Több 
mint 2000 ember áll 56 iparág szolgálatában ; 
de hogy hányán vannak köztük, akiknek kere­
sete biztosítva van s nem kell napról-napra 
aggódva várni a holnapot, azt nem állapítja meg 
a statisztika. Pedig milyen fejlődő, nagytorgalmu 
hely volt Nagykanizsa még csak egy évtizeddel 
ezelőtt! Visszafejlődünk.

Választási névjegyzék kiigazgatása. Az ország - 
gyűlési válazsztók állandó névjegyzékének a 
kiigazgazgatását kedden, folyó hő 11-én eszközük 
a városháza nagy termében. A ki fel akarja 
magát a névjegyzékbe vétetni, jelentkezzék a 
kiigazításra kiküldött bizottságnál s mutassa föl 
adózásáról szóló könyvecskéit.

Mértékhitelesítő hivatalok hatásköre. A vár­
megye területén működő zalaegerszegi és nagy- 
kanizsai mértékhitelesítő hivatalok működési 
területét a sulyok és mérlegek hitelesítésére 
nézve a vármegye törvényhatósági bizottsága, 
következőképpen állapította meg: a zalaegerszegi 
mértékhitelesítő hivatal hatásköre kiterjed Zala­
egerszeg r. t. város, a zalaegerszegi, novai, 
alsólendvai, zalaszeutgróti, sümegi és tapolcai 
járás területére; nagy kai zsai -é Nagykanizsa r. t. 
város, a nagykanizsai, keszthelyi, pacsai, lete- 
nyei, Csáktornyái, s perlaki járás területére. A 
beosztás azonban nem akadály*oz senkit abban, 
hogy súlyait és mérlegeit bárhol hitelesíthesse.

Egy zalamegyai mintagazdaság sikere. Az
ujnépi gazdaság, amely Elek Ernő tulajdona, 
értékes állatállományából 11 drb. tenyészbikát 
vásároltak meg a bolgár kormány kiküldöttei 
köztenyésztési célokra. Bulgária állatállományát 
magyarországi importtal akarja nemesíteni s 
Suti soff felügyelőt és Bojnikoff állatorvost ki­
küldte nagyobb bevásárlások céljából. Az ujnépi 
gazdaság egyik nevezetessége a wesztfaliai sti- 
tés tenyészet. Ez a sertésfaj óriási nagyra női, 
roppant szapora és ellenálló. Egyes példányok­
kal az ujnépi gazdaság már több kiállításon 
díjakat nyert.

Népszerű községbiró. Megírtuk, hogy Tapolcza 
nagyközség bírája. Tinóin János lemondott állásá­
ról.* A képviselőtesület azonban nem tudott 
megnyugodni a lemondásban s inába értekeztek, 
újra csak Tibola János felé fordult a bizalom. 
A közbizalom és szeretet nem engedte távozni 
állásából az érdemes férfiút s a tapolczaiakuax 
sikerült birájukat rábírni, h gy tisztét továbbra 
is megtartsa. A polgártársak bizalma a legszebb 
jutalma a férfi munkának.

Az adókivetö bizottságok összeállítása. Az
egyenes adó kivető bizottságok Összeállítása ellen 
sok panasz hallatszott a kereskedők és iparosok 
köréből amiatt, hogy a bizottságokban érdekeik
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kellő védelemben nem részesülhetnek, mert az 
adókivető bizottságok túlnyomóan a kereskedelmi 
és ipari viszonyokban tájékozatlan birtokosokból, 
ügyvédekből stb. állanak. Ha a lapunk mai 
számában közölt bizottságok tagjait foglalkozás 
szerint osztályozzuk, a panaszok és aggodalmak 
teljesen alaptalanokká válnak. A kilenc bizott­
ság 85 tagja közül ugyanis 28 kereskedő, 15 
iparos és gyáros, 15 birtokos, 13 ügyvéd és köz­
jegyző, 7 gazdatiszt, 4 gyógyszerész, 1 tanár, 1 
orvos és 1 mérnök van. A legnagyobb szambán 
tehát a kereskedők és iparosok vannak képvi­
selve.

Tanulmányút. A nagykanizsai felső kereske­
delmi iskola növendékei virágvasárnap kirándulnak 
Beliscére, a báró Gutmanu cég nagy ipartelepei­
nek megtekintésére. A beliscei telep egyike az 
ország legnagyobb faipari telepeinek.

Vivő tanfolyam. Lovas Gyula budapesti vivó- 
meeter Zalaegerszegen megkezdte a vivótanfolya- 
mot, amelyet sokan látogatnak. Ez ideig a 
Kummer-féle kávéház felett az emeleten voltak 
a vivóórák, hétfőtől kezdve azonban a tanfolyam 
az „Arany Bárány“ szálloda nagy termébe köl­
tözik át. —Itt említjük meg, hogy a jeles mester 
a legutóbbi vívó versenyen dijat nyert s taní­
tási módszerét a zsűri elismerésben részesítette.

A magántisztviselők panasza. A magántiszt­
viselők nagykanizsai köre már a múlt évben 
azzal a kérelemmel fordult a vármegye alispán­
jához, hogv a vasárnapi munkaszünet ellenőrzé­
sére utasítsa a nagykanizsai rendőrséget. A 
kanizsai kör panaszát a magántisztvisekők orszá­
gos szövetsége is magáévá tette s az alispánhoz 
hasonló értelmű kérelmet intéz.

Uj meteorológiai állomás. A m. kir. országos 
meteorológiai és told mágnességi intézet Faragó 
Béla zalaegerszegi magpergető gyáros telepén 
egy csapadékmérő és hőmérsékletet megfigyelő 
állomást létesít, amelyet Faragó Béla személyesen 
fog kezelni.

Harapós atyafi. Csécs István nagykapornaki 
lakos gazdaember békésen haladt a minap haza­
felé. A mint a Berzsenyi utca végéhez ért, 
hozzácsatlakozott Német Gábor ugyancsak kapor­
nak! gazdaember, akivel egy darabig elbeszél­
gettek. Ennek során véleményküiömbség támadt 
köztük, a mi tettlegességre vezetett. Verekedés 
közben Német szájába kapta ellenfelének egyik 
kezét és véresre harapdálta. Csécs védekezett a 
hogy tudott, mig aztán rendőrök siettek a hely­
színére és a verekedő atyafiakat szétválasztották.

Folyékony levegő. A tudománynak sikerült a 
levegőt cseppfolyóssá tenni. A folyékony levegő­
vel bámulatos mutatványokat produkálnak. Amint 
a roppant nyomás alatt álló folyadék az edény­
ből kiszabadul, levegővé válik s a meleget meg­
köti, mindent megfagyaszt. A folyékony levegő­
vel érdekes kísérleteket mutat be Miss Duncan 
a »Korona“ szálloda éttermében. Előad.isa este 
8 órakor kezdődik.

Utazás a főid körűi. 1903 évben nyolc fiatal 
ember indult el Fiúméból, avval a szándékkal, 
hogy a földet 40 hónap alatt körül utazzák. 
Ezek között volt Zrínyi Béla postatiszt, egy 
zalai ifjú is. A nyolc utazó közül három elpusz­
tult, három megijedt a viszontagságtól és vissza­
tért. Még csak Zrínyi Béla és Egy Frank Kálmán 
nevű fiatal ember vannak útban. Zrínyi Béláról 
már régeboen nem hallotunk hirt. Legutóbb 
Perzsiából érkezett levele. Frank Kálmán azon­
ban a napokban itthon járt. Beutazta Európa 
nagy részét, járt Ázsiában és Afrikában. Most 
Németországba Ddui. Útlevelét a világ minden 
nyelvén láttamozták.

Vissza. Néhány zal a megyei ember ki akart 
vándorolni Amerikába. Útlevelet azonban nem 
szereztek, mert két ur, akik állítólag Budapesten 
laknak, arról biztosította őket, hogy az útlevél 
felesleges. Az atyafiak el is indultak, de Veszprém- 
megyében elcsipték őket a csendőrök s meg­
magyarázták nekik, hogy utievél nélkül tilos a 
kivándorlás. Műit héten már a vármegyeház 
folyosóján ácsorogtak, hogy útlevelet szerezzenek, 
mert feltétlenül menni akarnak. Itthon 70 krajcár 
a napszám, Amerikában pedig öt korona. így 
mondták azok a budapesti urak s hisznek nekik. 
Hiába beszél már azoknak a vármegye tisztvise­
lője az amerikai nyomorúságról, hazáról. Mennek 
a csábítók után.

Gyilkosság. Hollós József köveskállai lakost 
egy régi haragosa a köveskáilai es szepezdi
országúton megtámadta, össze-vissza verte, rug-

kellemessége mellett. Manap már alig van gon­
dosan vezetett s rendezett háztartás, melyben 
Kneipp páter arcképével ellátott ismert csoma­
gok hiányoznának. Csakis ezetc tartalmazzák a 
valódi Kathreiner-féle Kneipp maláta kávét. 
Ezért csak utasítsunk vissza a bevásárlásnál min­
den esetleges nyitva mérlegelt pörkölt terméket, 
s nézzünk különösen arra, hogy a „Kathreiner“ 
névvel ellátott eredeti csomagokat vegyük.

Hazánk legbscsesebb szőlője. A fiioxerának 
teljesen ellentálló, permetezni soha nem kell, 
mert semmiféle betegség sem lombját, sem termé­
sét meg nem támadja. Téli hideg a takaratlan 
vesszőjét soha meg nem fagyasztja, ezenkívül 
még rendkívüli becse, hogy igen korán érik — 
augusztus 15—20. között — rendkívüli bőtermő 
és bora oly erős és édes, hogy a nehéz olasz 
borok semmiben sem múlják felül. Ez a »Dela­
ware < közvetlen termő szőlő, amelynek részletes 
leírását — ábrán is bemutatva — ugv a homok, 
mint a hegyi szőlőtelepítőket érdeklőleg az „Ér- 
melléki első szőlőojtványtelep« Nagykágya (Bihar- 
megye) ingyen és bérmentve küldi meg minden­
kinek, ki óimét egy levelezőlapon tudatja. Ott 
16 év óta szaporítják s ma már 27 katasztráiis 
hold vau ebből teljesen fajtisztán telepítve. Ezen 
telepnek mai számunk hirdetési rovatában közölt 
»Szőlőlugast ültessünk« cimü hirdetésére felhívjuk 
olvasóink becses figyelmét.

Fásítás. Zalaegerszeg város képviselőtestületé­
nek határozata alapján ezen a tavaszon a várus 
határában sok fát ültetnek. A kaszaházi fürdő­
höz vezető »Skublics Jenő sétányt» most ültették 
he. A szépítő egyesület kiépíttette az Egerszeg- 
hegy-feló vezető gyalogutat s azt juharfákkal 
szegélyeztette. Ha a fákat épségben hagyják, ez 
lesz egyik legszebb sétauíja a városnak. De 
nálunk a fák rövid életűek szoktak lenni. A 
Skublics Jenő sétány uj ültetvényeit máris meg­
rongálta valaki. Tőből kivágták n csemetéket.

Bolond tréfa. Tersancsics Gyula kapus és 
Mercz János háziszolga tréfából összeálltak bir­
kózni egy ideig a tréfánál maradt a dolog, hol 
egyik, hol a másik került felül anélkül azonban, 
hogy sérülés történt volna. A legények azonban 
birkózás közben annyira tüzbe jöttek, hogy a 
tréfából megkezdett birkózás haragossá váll és 
egymást úgy vagdalták földhöz, hogy a lármára 
öeszesereglett emberek sem tudták őket szétvá­
lasztani. Végre rendőrt kellett hívni, a ki a két 
feldühödött birkózót nagy sokára elválasztotta. 
Mindketten megsérültek.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy n 
Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenci 
József keserű vizet.

Rohitscn savanyúkút. A küszöbön álló idényre 
való előkészületek a melegebb idő beálltával 
serényen megkezdődtek, hogy a saisoa beálltával 
a vendégek uj meglepetésekben részesülhessenek. 
A „Grazerheim“ uj lakóház építése a befejezés­
hez közeledik, úgy hogy az uj, előkelő stilbeu
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dalta, mig az élettelenül elterült, és néhány 
órai kínlódás után meghalt, de gyilkosának newt 
állítólag még megtudta mondani, amelynek alap­
ján a nyomozást megindították.

Uj bazaltbánya. Hüttinger és társa cég a Szent 
György hegy mogyorósi oldalán, amely I apolcza 
nagyközség tulajdonát képezi, bazaiíbányát akar 
létesíteni. A község elöljáróságával a cég már 
érintkezésbe lépett s 30 évi időtartamra 600, 
illetve az első 10 év 1000 K bért ajánlott tel.
A bérlők 120 ezer korona beruházással szán­
dékoznak a bányát üzembe helyezni.

Harcias amazon. Bódis Vilma ólai lakos össze­
férhetetlen természetéről ismeretes. A kivel sorsa 
összehozza, azzal hajba kap. Az ilyen összecsa­
pások nem esnek ki mindig az ő előnyére, néha 
kénytelen a rövidehbet huzni. lgyr járt a minap 
öcscsével, Bódis János kefén tauonccal. Össze­
vesztek és mikor tettlegességre került a sor, Bódis 
Vilma hatalmas pofont adott a fiúnak, a ki meg 
egy kalapácsosai úgy vágta fejbe nővérét, hogy 
elöntötte a vér. Most a bíróság elé kerülnek 
mindaketten.

A játék vége. Keszii István 11 éves fin több 
társával lapdázott. Az egyik játszó társ Keszii 
Istvánt az ütőfával véletlenül oly súlyosan meg­
sértette, hogy íz csak hetek múlva lesz képes 
az ágyat elhagyni és gymnasiumi tanulmányait 
folytatni.

A kivándorlók útja. Amióta a kormány a 
Cunard Line angol hajóstársasággal kötött ‘szer­
ződést, a kivándorlás útját Fiume felé irányította.
A német hajózási társaságok sok ezer magyar 
kivándorló pénzétől estek el s az ügynökök nem 
garázdálkodhatnak annyira a tapasztalatlan embe­
rekkel. Az üzlet fenntartása azonban újabb 
tevékenységre sarkalja az ügynököket, akik 
magúikkal csalják a hiszékeny népet. S mikor 
már kifosztották, magára hagyják. A porosz 
kormány is megsokalta a garázdálkodást s elren­
delte, hogy csak azokat a kivándorlókat bocsás­
sák át a határon akiknek egy tengerentúli kikötőbe 
szóló hajójegyük s a behajózási kikötőig szóló 
vasúti jegyük és legalább460K készpénzük van.

Nestlé gyermeklisztje s az ideges dajka. Egy
bécsi gyakorlati ember, akinek az idegbetegségek­
ben nagy gyakorlata van, egy érdekes esetet iv 
le, amely az efajta esetekben tipikus dolognak 
tekinthető. Egy az első kerületben lakó előkelő 
polgárosalád az anya vérszegénysége miatt s 
kényelmi szempontból az újszülött részére dadát 
fogadott. Eleinte minden jól ment s a gyermek 
gyarapodott. Néhány hét múlva azonban a dajka 
idegesnek mutatkozott s ennek következtében 
folytonosan változó kedélyhangulatnak volt alá­
vetve. Minden lehetőt megtettek, hogy megnyu g­
tassák, de a harmadik ideges roham, mely egészen 
jelentéktelen ok miatt fogta el, oly intensiv volt, 
hogy brómot kellett használnia. Erre a dajka 
hosszabb ideig nyugodt maradt. A család nem 
látta szükségesnek, hogy dadát változtasson, 
meit manapság az ideges bántalmakat nem tart­
ják fontosnak, ügy látszott azonban, hogy a
csecsemő állapota nem normális. A dajka ideges j épült ház az idény kezdetén megnyitható lesz.

Ezzel az évek óta tartó lakáshiány megszűnik. 
De nemcsak a fürdőintézet iparkodik az évrői- 
évre szaporodó vendégeket elhelyezni, hanem 
a magán villák tulajdonosainak építési kedve 
is emelkedik. Már a múlt évben épült néhány 
villa s a magánépületek szaporodása az idén is 
várható. A lakások szaporodásával arányban a 
fürdő egyéb helyiségei is bővülnek s a következő 
idényben uj és kényelmes helyiségekkel szaporo­
dik az Appenzeller Sohweizerei, az étterem s a 
— kávéház, amelyeknek verandáit kiszélesítik. Lj 
és modern olvasótermet rendeznek be e. a fedett 
sétányokat meghosszabbítják.

A valódi hírneves MÁLNÁS! SICULIA 
(székely) gyégyforrásviz kapható Zala­
egerszeg en: GYARMATI ViLM03-náí.

Kenyér specialitás. SRAhEFi 
IZIDOR helybeli pékmester ANANÁSZ 
kenyér név alatt olyan zamatos, étvágy­
gerjesztő, tetszetős és könnyén emészt­
hető kenyeret hoz forgalomba, meiy után 
városszerte szokatlanul nagy a kereslet. 
Álig van ház. a melyből ez a kitűnőnek 
bizonyult, Ízletességéért és tetszetős 
voltáért kedveit kenyér hiányzanek. Ajánl­
juk t. olvasóink figyelmébe.

»Z&lamegye, Zalavármegyei Hírlap*

rohamai alkalmával gyomorbajban és emésztési 
zavarokban szenvedett. A tej megvizsgálása 
alkalmával túlságosan töménynek mutatkozott s 
a csecsemő hányingert kapott, nyugtalan volt s 
a nehéz emésztés jelei mutatkoztak nála. A 
tejmirigyek működése az ideges bántalmak által 
megzavarodhatott, a csecsemő szenvedett és leso­
ványodott. Az orvos Nestlé féle gyermek láplisz­
tet rendelt tej pótlek gyanánt s a csecsemő aki 
a dajka idegessége miatt szenvedett, láthatóan 
gyarapodott és gyorsan megszokta az uj táplálé­
kot. A Nestlé gyermokiiszt tehát ebben az eset­
ben is legtökéletesebb tej pótléknak bizonyult.

Az egészség előmozdítása a Kathreiner-féle 
Kneipp maláta kávé mind általánosabb haszná­
lata által, az utolsó tizenöt év legnagyobb vív­
mányának tehinthető táp • és élvezetcikkek terén. 
Hasoulókép, mint az alkohol, a babkávéa oatmave is.
mereg anyag (kofein) tartalmánál fogva hátrá­
nyosan hat a szív működésére, mely sulvos 
következménnyekkel járhat. A Kathreiner-féle 
Kneipp maláta, k-vé mint pótlék a babkávéhoz, 
envhiti, sőt megszünteti e káros hatás!; de jói- 
tevő tulajdonságai való! an csak akkor jutnak 
teljes érvényre, ha azt tisztán, azaz babkávé 
hozzáadás nélkül isszuk. A tapaszukat, igazolja, 
hogy mindazok, akik a Kathreiner-féle Kneipp 
maláta kávét megszokták, többe nélkülözni 
sem tudják. Ez legjobban bizonyít rendkívüli
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időjárás. Megérkezett a szeszélyes április. 
K-rvik órában derült az idő, a másikban eső 
egik. Pénteken reggelre megfagyott s rövid ideig 
h/, is esett, Keszthelyen csütörtökön jég esett, 
amely ujjnyi vastagon beborította a földet. Meteor 
jóslata teljesen bevált a ha a jövőre nézve is 
'igazat mondott, nem a legkedvezőbb tavaszra 
van kilátásunk.

melv áll: egy vendégszoba, egy ebédlő, egy 
szálló szoba, konyha, pince istálló, nyári 
kerti helyiség 2 tekepályával és szaletliból 
azonnal átadó. j\ vendéglő mészárszékkel 
vari egybekötve, hol hetenkint 2 marha, 2 
borjú, 2 disznó könnyen eladható, ßövebb 
értesítés nyerhető jNagy Sándor könyvnyom­

dájában ^alaszentgróton.

Közgazdaság.
Műtrágya szállítás.

Az Orsz. Magy. Gazdasági egyesület a követ­
kező felhívást intézte a Z. G. E.-hez:

Két évvel ezelőtt indított egyesületünk ak 
ciót a kartellbe tömörült műtrágyagyárak ellen 
azon okból, hogy túlságos árköveteléseiknek 
gátat vessen.

Egyesületünk ezen vállalkozása meghozta a 
kívánt eredményeket, amennyiben az erőszakosan 
felemelt árak a mai mérsékelt niveaura szállít 
tattak le, s a jelenlegi árak teljesen megfelelnek 
a mostani köxépeurópai áitagárakrmk.

Jelentékeny előnynek mondható azon köri 
rnénv is, hogy mig vállalkozásunk első évében 
csak külföldi céggel léphettünk egyezségre, ad 
dig a második évben már egy tekintélyes hazai 
gyárral szerződhettünk. Ezen második iizietév is 
lezáródott már, s ha az elért eredményekre 
visszatekintünk, bátran állíthatjuk, hogy azok 
az ezen akcióhoz fűzött reményeinket kielégítet­
ték. Gazdaközönségünk — a tisztelt Társegye­
sület ösztönzése folytán is — belátta, hogy e. 
sorban a saját érdekében cselekszik, a midőn 
az ő javukért kezdeményezett vállalkozásunkat 
támogatja.

Az elmúlt két év sikere mintegy köteles­
ségünkké tette, hogy megkezdett működésünket 
tovább folytassuk, s ennek folyománya azon 
szerződés, melyet most kötöttünk meg a 
jövő évre ugyanazon hazai vállalattal, a »Zaiath 
nai kénkovand ipar részvénytársaság«-gal, mely- 
lyei már az elmúlt évben is szerződéses viszony­
ban voltunk a műtrágya szállítására nézve.

Ezen újabb szerződésünk értelmében a szuper 
foszfát ára bármely hazai vasútállomásra szállít­
va 16—21°/0-os minőségben kilogramm °/0-ként 
49 fillér, # így nemcsak a gyárhoz közel eső 
vidék, hanem az egész ország gazdaközönség 
egyformán éivezi a szerződésben biztosított 
kedvezményeket.

Megkezdett akciónk s mezőgazdaságunk érdé 
kében is egyaránt szükséges, hogy a gazdakö 
zönség szuperfoszfát szükségletét az egyesüle­
tünk kebelében fennálló »Központi műtrágya 
közvetítő iroda« utján szerezze be minél nagyobb 
mennyiségben, mert csak addig lesz olcsó műtrágya, 
míg a karteliben álló gyárakat egy ily közpon­
tilag szervezett műtrágyaközvetítő iroda műkö­
désével sakkban tarthatjuk.

E tekintetben tehát a Tisztelt Társegyesulet 
eddig is tapasztalt hathatós támogatását a jö 
vőre névé is kikérjük s reméljük, hogy vállve­
tett együttműködésükre bizton számíthatunk is.

Jelen átiratunkhoz csatolt mellékletünkben 
részletesen ismertetjük jövő évi eladási feltéte­
li-ink t. E íeltéteiekkel kapcsolatban megjegyez­
zük azt is, hogy a „zaiathnai kénkovandipu1 
rész vény társaság“ a folyó évben is minden wag­
gon műtrágya után, mely egyesületünk utján 
lesz megrendelve, központi irodánknak 30 koro­
nát bocsájt mezőgazdasági célokra történő Ki­
használásra rendelkezésre. A T. 1 ársegyesölei­
nek az általa hozzánk átutalt műtrágya megren­
delések után a fenti összegből 28 koronát adunk 
át w.íggononkóüt, 2 koronát pedig kezelési költ­
ségeink fedezésére tartunk vissza.

Erre való tekintettel tehát nincs arra ok, 
hogy a Tisztelt Társegyesület a gyárosok at tál 
fizetui szokott úgynevezett szétosztás! díjak ked­

véért műtrágya megrendeléseit valamely magán 
eégnek, vagy ügynöknek adja át, mert ezen 
kedvezményt egyesületünk is biztosítja a Tisztelt 
Társegyesületnek; s ez bizonyára kellemesebb is 
megfelelőbb az egyesületre nézve, mintha a 
kedvezményhez privát kézitől jut.

Ha a Tisztelt Társegyesület részéről nagyobb 
buzgalomra számíthatunk műtrágya közvetíté­
sünknél, úgy reményünk van, hogy a közeljövő­
ben még jelentékenyebb eredményeket mutatha­
tunk fel a műtrágya közvetítés terén, mint eddig.

Átiratunk mellékletét képező szállítási feltéte­
lekben részletesen van közölve a beszerzésre 
vonatkozó minden tudnivaló, ennek dacára ez 
irányú minden kérdésre nézve szívesen adunk 
azonnal felvilágosítást.

A Tisztelt Társegyesület a rendeléseket minden 
alkalommal szíveskedjék hozzánk beküldeni, 
amidőn a réndelményt tevő pontos címét, vasúti 
állomását, a műtrágya mennyiségét és minősé­
gét, valamint a szállítási határidőt is közölni 
kérjük. Megemlítjük még azt is, hogy a megren­
delések legkésőbb 1905 óv augusztus 15-ig inté- 
zendők hozzánk, mivel ezen időponton túl beér­
kező rendelmónyek érvényben álló szerződésünk 
értelmében már nem élvezhetik az abban biztosí­
tott kedvezményeket.

Midőn végül megköszönjük a Tisztelt Társe­
gyesület múlt évi szíves támogatását, azt a 
gazdaközönség fontos érdekeire való hivatkozás­
sal a jövőre ia kikérjük.

i

Első Leánykiházasitási egyíst m. sz. Az intézet 
42-ik rendes közgyűlése március 30-án a tagok 
élénk és nagyszámú érdeklődése mellett tartatott 
meg. Az intézet ősz elnöke, Schwarz Ármin, az 
ülést megnyitván, miután kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg a röviddel ezelőtt elhunyt Kohn 
Károly alelnök személyéről, gyengélkedése foly­
tán az elnökletet dr. Wittmann Mór alelnökre 
ruházta át.

Az előterjesztett igazgatósági jelentés és mérleg, 
melyből kitűnik, hogy az intézet uz 1904. évben 
is örvendetesen gyarapodott és hogy 1.028,053 
korona 94 fillér biztosított tőke kifizetése dacára 
a tartalékok 11.519,464 korona 98 fillérre emel­
kedtek a múlt év 10.520,392 korona 67 fillérjével 
szemben; továbbá, hogy a kezelési feleslegből 
172,610 korona 36 fillérből az alapszabályszerű 
javadalmazások levonása után a bizt. tőkék fel­
emelésére szánt alaphoz 86,309 korona 18 fillér, 
a külön tartalékhoz 34,623 korona 67 fillér és 
hiv. nyugdíjalaphoz 5000 K csatoltatott, néhány 
tag hozzászólása után tudomásul vétetett és a 
felment vény megadatott.

Dr. Bácskai Albert és Kalmár Sándor szöv. 
tagok azon támadásokra vonatkozólag, melyeket 
az elmúlt esztendőkben röpiratokban és hírlapi 
cikkekben az intézet ellen felhoztak, töbo Írásbeli 
kérdést intéztek a társulat igazgatóságához. 
Elnöklő dr. Wittmann Mór a legbehatóbb és 
legtüzetesebb módon válaszolt ezekre a kérdésekre, 
még pedig az eddigi közgyűlések által jóváhagyott 
mérlegek és igazgatósági jelentések nyomán, be­
bizonyítva azt, hogy mindezen támadások részben 
félreértéseken, részben pedig roszindulaton alap­
szanak. A felügyelő-bizottság elnöke, dr Alexander 
Bernát a felügyelő-bizottság nevében kijelenti, 
hogy éppen tekintettel ezen támadásokra, köte­
lességüknek tartják, hogy újból való megválasz­
tatásuk esetére, ezen tisztségükön megmaradjanak.

Elnöklő dr Wittmann Mór válaszadása egy­
hangúlag tudomásul vétetik és dr Grosz Sándor 
és Dósa Kálmán szöv. tagok indítványára az 
igazgatóságnak, Schwarz Ármin elnöknek, Kohn 
Arnold vezérigazgatónak, a felügyelő-bizottság­
nak, a választmánynak és a hivatalnoki karnak 
köszönetét, bizalmát és elismerést szavazott meg 
a közgyűlés, melynek napirendje evvel véget ért.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekujvárott. A
Nyitramegyei Gazdasági Egyesület ííitál a, í. 
évben rendezendő XHt-ik nemzetközi lóvásár 
Érsekujvárott (Budapest és Becstől gyoravona-

Börze és pénzpiac.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a 

iözsdeforgalomról és a pénzpiacéról.
A budapesti értéktőzsde a lefolyt héten teljesen 

a belpolitikai viszonyok alakulásának befolyáia 
alatt állott. Az első napokban, a midőn általá­
nosan azon reményt táplálták, hogy a korona és 
az ellenzék közti tárgyalások eredményre fognak 
vezetni, nagyon szilárd irányban fejlődtek az ár­
folyamok és különösen a bank részvények, továbbá 
a budapesti közúti vaspálya részvényei élénk 
keresletnek Örvendtek. De később, miután a meg­
egyezési kísérletek eredménytelensége köztudo­
másúvá vált, s helyzet miatti bizonytalanság 
által okozott aggodalom eladásokra indította a 
közönséget és az árfolyamok csökkenést szenved­
tek. Azon körülmény, hogy az árhanyatlás 
nagyobb mérveket nem öltött, nagyrészt a kül­
földi tőzsdék szilárdságára vezetendő vissza és 
újabb bizonyságot tesz tőzsdénk szilárd alap­
hangulatáról.

A hanyatló irányzat alól kivételt képeztek a 
vasipar részvények, melyek különösen Béosben 
fokozott figyelemben részesültek, továbbá a fiumei 
rizshántoló részvények, melyek körülbelül 100 
koronával emelkedtek. Jól tartott maradt még 
az osztrák magyar áliamvasut részvény is, főleg 
azon oknál fogva, hogy a társaság 1904 november 
havi bevételeinél a szokásos utólagos rectificá- 
lások alkalmával körülbelül 440.000 koronányi 
többlet mutatkozott.

A befektetési értékek piacán a 4°/0-os magyar 
koronajáradék volt valamivel alacsonyabb, mely 
papír áralakulására a politikai helyzet gyakorolt 
közvetlenül visszahatást.

A külföldi tőzsdék, mint fentebb említettük, 
nagyon szilárdak voltak, és Berlinben különösen 
szénbányaértékek, Londonban és Párisban pedig 
aranybánva értékek voltak elsősoraan favorizálva.

A pénz ára nálunk és Bócsben valamivel meg­
drágult, míg a külföldi piacokon alig állott be 
változás.

A nevezetesebb árfolyamváltozások a lefolyt 
héten következők voltak:

március 30.
4°/0 koronajáradék 
Magyar hitelrészvény 
Budapesti közúti vas­

pálya részvény 
Fiumei rizshántoló rész­

vény
Rimamurányi vasmű 

részvény

98.55
778.—

április 6.
93.40

771.—

Piaczi árain! a legutolsó beíifásá/oa 50 kiiogrammoniin;.
Eor.-t<51 Sor,-tg

búza minőség t fivv.nl . «.DU —1—
rozs > » . 7.25 —
árpa A 7.— —
zab » » . 7.— —*—
tengeri » » 8.20 —■•—

BEi

m

hó második 
vasárnap délután,

májuston 2—3 órányi távolság) 
hétfőjén s az ezt meg 
vagyis május hó 7-én délután és május hó 8-án 
fog megtartatni. Ezen lóvásár Magyarországon 
a legjelentékenyebb és legkeresettebb, melyei a 
tenyésztők és kereskedők egyaránt fölkeresnek. 
Főként a külföldi lókereskedők szokták az érsek- 
újvári lóvásárt fölkeresni. A műit évben is 500 
db. különféle használatra való ló adatott el. 
Lakásuk és istállók az ersékujvári polgármesteri
hivatalnál rendelhetők.

Minden liazij.sszony
büszkesége & jó kávé.

-»a-,™, Kathreiner-íeh 
mim Ű Kaeipp-maláta kávénk

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hirnyoz- 
nia a kávóital készítésénél, 

o o o
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.

üng. Ib. 1806.
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tápszer csecsemők 
neszére. SS-

Kísérleti czél okra fel dobozok a 1 Korona 
/i tisztelt szülésznőknek probadobozok esröpiratck ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL fele 
fi főraktárban Budapest, iv.Kossuth Lajos ulcza /sz.

A legjobb
alpesi tejet tartalmazza.
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hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer-

kereskedésben.

á§m mm
mm
m

¥

s2T

■ j 1 = étvágyát
1TQPÍ11 g8rj3szíILDllIil e|ősagiti

„Tempel forrás-1 = emésztést
szabályozza az anyagcserét.

BSBEI3!BBMBSSHS;

Sj Anyák figyelmébe !
PS'

Egy kitűnő minőségű gyermek 
kötött patent harisnyát hozok for­
galomba

„Takarék "Üt 
harisnya66

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác.

néven; gyémánt fekete színben, 
melyet eddig soha nem létezett
tilosé árban árusítok el; egy pár

:/ 21 3/ 4/ 5/ 6/ 7/ 8/az / 21 Z24 127 130 /33 /3G 139 li'2 
9/ £; 10; i • / , /1 • 1
/42 /45 /43 krajcár, tessék minden­

kinek saját érdekében próba rende­
lési tonni.

Azonkívül óriási választékom van 
divatos női- és férfi harisnyákban, 
gallérok, kézelők és ingekben, úgy­
szintén minden fajta oipke s ruha 
díszekben, legújabban férfi kalap 
s gyermek cipőkben.

Vidéki megrendelések pontosan 
s gyorsan eszközöltetnek.

Szíves pártfogást kér

Deutsch Herman
a központi áruház tulajdonosa.

ErcragagEmgaaBBiaBi
E rovatban közlőitekért nein vállal felelősséget a szerk
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Hirdetmény.
A zalaegerszegi 352. és 2160. 

szánni tjkvben beirott mintegy 10000 
□-öl térfogatú szántó, SZŐiŐ és 
rétbirtokból álló ingatlan birtok, 
mely kitűnő minőségű, szabadkéz­
ből eladó.

Az ingatlanokat terhelő 3000 
koronás jelzálogos kölcsön átvehető 
és csak a vételár többlet fizetendő 
ki készpénzben.

Értekezni lehet levélileg vagy 
szóval Györffy Géza ügyvéddel 
Devecserben, továbbá felvilágosí­
tást ad Boschán Gyula ügyvéd 
Zalaegerszegen.

$ rmtm
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ültessüek minden ház mellé és kertjeinkben főid- és 
homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épüle­
teknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb 
dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a legháladato- 
sahb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár 
mind kúszó természetit), mert nagyobb része ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

Alfajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelező-lapon tudatja. Borfaju szőlő- 
oltványok is még nagy mennyiségben kaphatók leszál­
lított árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és fel - 
jp-bb olcsó árban és „Delaware" sima, ültetéshez és 
ebből borminta.

Érmelléki első szölőoltványtelep Nagy-Kágya, BiMiffl.

ä Vendéglő átvétel!
Tisztelettel értesítem an. é. közön-
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i •eliérkéDí vendéglőt

Ppll?

_ gál ásom mai törekedni fogok ki is 
érdemel mi.
■ Szíves pártfogást kérve maradtam

kitűnő tisztelettel
B000NCZY ikms

vendéglős.

MINDEN MŰVELT EMBERNEK
tájékozással kell ma bírnia az „OCCUlí. tUíCniTliyoK felől.

A 5piritizmus, psychizmus. mediumizmus. 
a magnetizmus. hypnotizmus. szomnambulismus. 

a clairvoyance, telepathia stb.
az „érzékfölötti világnak“ olyan jelenségei, melyek elől 
ma már nem elzárkózni kell, de azokat tanulmányozni 
kötelesség, ha azt akarjuk, hogy hozzászólhassunk.

„MAGYAR SPHINX”
cím alatt most egy folyóirat jelenik meg, melv fel­
adatául tűzte ki az occult tudományok propagálását 
hazánkban is és pedig a külföld ily irányú el,kelő 
színvonalon álló folyóiratainak mintájára,
----- --------- r kritikai és tudományos alapon, ===-==
menten minden vallási rajongástól, elfőttük túlzástól 
és éppen a tévhit, babona és charlatánizmus leküzdésére. 

Mutatvány füzetet 50 fillér ellenében küld
3 MAGYAR SPHINX kiadóhivatala Báróííl, Haromszekm.

Ugyanitt közelebb meg fog jelenni:
,.A HYPNOTIZMUS CSODÁS VILÁGÁRÓL.-

Érdeklődők forduljanak a ..M. Spb.u kiadóhivatalához.

Elő- és utóidényben tetemes árengedmény!
Idény május-október.

Téli kúrák október-április hónapokban.

f
Ásvány és 

iszapfürdő

a szlavón középhegység gyönyörű völgyé­
ben, a déli vasút állomása; közvetlen össze­
köttetés — Budapest és Bácscsei.

Vastartalmú hőforrások és iszapfürdők,
Hőfok 34° 50° C. Márvány-, porcéi Ián-, tükör és láp­
fürdők. Hidegvíz gyógykezelés. Fangoosztály (iszapgöngyö- 
lések). Kiváló gyógyeredmények az összes női bajoknál, 
vérszegénységnél, Részvényes és csuzos bajoknál, valamint 
idegbántalmakná! Szép berendezésű lakószobák, olvasó­
terem, kitűnő fürdő zenekar, kölcsönkönvvtár, lawntennis, 
tekepálya és egyéb szórakozások. Remek sétányok az 
árnyas parkban és határos erdőben, érdekes kiráuduli- 
sok, legnagyobb kényelem, olcsó árak. Kitűnő étkezés a 
fürdő szállodában, havonta I. oszt. 92 K, II. oszt 72 K. 
Prospektus és felvilágosítással szívesen szolgál DARUVÁR 

fürdőhér'ei igazgatósága.

Több mint

ö év óta sikerrel has K.1

éget, hogy Zalaegerszeg város tu- QfO ül/ O O
p lajdonát képező E3

ffi

Ö2V. Császár Józsefnéte! átvettem 
s azt f. évi ápril hó 2-án meg­
nyitottam. gj§

Midőn ezt a nagyérdemű közön- ||g> 
ség szíves tudomására hozom, legyen §H 

^ szabad remény lenem szíves párífo- gH 
y gását, melyet magyaros ételeim, Q 

kitűnő boraim és előzékeny kiszol- S
m

1

pl Az eszéki

arckenocs
és eszéki

SZ ALMOK-
szappann

eltávolítja a szeplőt. 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógy tárából 

Eszéken felsőváros.
1 tégely eszéki arckenocs . 1 K
1 db Salvator szappan 1 K
1 tégely kézi paszta ára . 1 K
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, 

doboz 2 korona.
Fiyyeimezieies.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el vannak látv = és kéretik 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten :

Tö^ök József úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.
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1905 április 9. ►Zalamegye Zalavármegyei Hírlap« 9

785./kb. 905.
Hirdetmény

\ m. kir. kereskedelemügyi miniszter 13255. 
1—905. sz. leiratával az „avasi dÜ!Ő“-ben léte­
sítendő mezei dülőuthoz szükséges és Arvay 
látván örökösei tulajdonát képező, a zalaegerszegi 
‘123. sztjkben 2386 és 2389 hrszámok alatt fel­
vett továbbá Grünvald József örökösei tulajdonát 
képező, a zalaegerszegi 2642. sz. tjkben 2388. 
hrsz., Szakonyi József és neje Németh Lujza tu­
lajdonát képező a zalaegerszegi 1026. sz. tjkben 
93n7/b, továbbá Palkovics Olga, Ilonka és Irén 
kiskornak tulajdonát képező, a zalaegerszegi 2564. 
sztjkben 2387/a/l. hrszám, Szidnay Fáni tulaj­
donát képező és a zalaegerszegi 203. sztjkben 
felvett 2387/a/2- hrsz., Záborszky József és neje 
Muzsik Mária tulajdonát képező és a zalaeger- 
szvgj 3207. sztjkben felvett 2385/h/4/a, 2385/a/4/a 
és 2619/b/2/a ‘ hrsz és Faragó Béla tulajdonát 
képező és zalaegerszegi 1012. sztjkben felvett 
2395. hrsz. ingatlanok megszerezhetése céljából

kisajátítási eljárást 1905 évi március hó 8-án 
] 3255/1—905 sz. alatt kelt rendeletével az 1881. 
41. tcz. 33. §-a alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága ennél- 
f, lí;va az előbb idézett te. 33 és következő szaka­
szaiban előirt bizottsági eljárás teljesítésére Deák 
Mihály bizottsági tag elnöklete alatt Nagy László 
és Hajik István megyei bizottsági tagokat 
és Kiuiőmann Mátyás vármegyei aljegyzőt kül­
dötte ki és a tárgyalást 1905 évi ápriMs hó 17-ik 
napjának d. e. 1u órájára Zalaegerszeg város­
házába tűzte ki.

Erről az érdekeltek azzal értesíttetnek, hogy 
a kisajátítási tervet és összeírást a tárgyalás 
napjáig Zalaegerszeg város házánál megtekint­
hetik, figyelmeztetnek továbbá a törvény 36. 
§-ának intézkedéseire, valamint arra, hogy a 
34. §. értelmében a bizottság a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, 
ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Kelt Zalavármegye közig, bizottságának Zala­
egerszegen, 1905 március 14-én tartott havi 
ülésében.

Főispán s közig. biz. elnök úr h.

Csertán Károly
Zalavármegye alispánja.
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Köhögésben
szenvedők

használják a kitűnő jóságu és 
kellemes izü

===== Kaiser-féle =====
Mell karamellákat
i) r j | í szavahihető bizonyítvány 
^ szói ezen szer biztos ha­
tásáról köhögésben, katarrusban és 

eltr/álkásodás esetén.
— Egy csomag 20 és 40 fillér. ==
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő“ van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.

Meghívó.
A zalaegerszegi izraelita hitközség

évi rendes közgyűlését
folyó 1905 évi április hó 9-én vasár­
nap délután 2 órakor a felsőkereskedelmi 
iskola nagytermében fogja megtartatni, 
melyre van szerencsénk a hitközség t. 
tagjait hivatalos tisztelettel meghívni.

Zalaegerszeg, 1905 évi március 29.
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Schlesinger Ármin
hitk. titkár.

Boschán Gyula
hitk. elnök.
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Tárgysorozat:
1. Két jegyzőkönyvhitelesítő kiküldése.
2. Az elöljáróság és a templomépítési 

bizottság működéséről szóló jelentés 
tárgyalása.

3. A számvizsgáló-bizottság jelentésé­
nek tárgyalása.

4. A zárszámadások jóváhagyása.
5. Az adókivető bizottság 21 tagjának 

választása, (alapsz. 71. §.)
6. A számvizsgáló bizottság 5 tagjának 

választása.
7. A főkántor véglegesítése tárgyában 

hozandó határozat.
8. A fürdőház megvételére vonatkozó 

elől járósági határozat jóváhagyása.
9. Az alapszabályok módosítására ki- 

küldendő bizottság választása.
10. Netáni indítványok.

Jegyzet: 1. A részletes zárszámadásokat és az 
elöljáróság! jelentést a közgyűlés előtti öt napon 
minden hitközségi tag a hitközségi irodában 

betekintheti, (alapsz. 31. §•)
2. A tagok köréből a közgyűlés elé terjesztendő 
indítványok hat nappal a közgyűlés előtt az 
elnöknek írásban bejelentendők. (alapsz. 32. §.)

Pesti SSagyar Kereskedelmi Bank Budapest.
Közhírré tesszük, miszerint a

Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársulaítal Nagykanizsán
törlesztéses jelzálog-kölesön üzletek felvétele céljából megállapodásra leptünk.

A kölcsönök iránt érdeklődők nevezett intézetnél minden tekintetben 
kimerítő felvilágosítást és tájékozást nyerhetnek.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

Az Arany Bárány szállodában volt
összes

berendezési ingóságaimat
f. hó 20-ától kezdve

szabadkézből eladom.
Friedrich Márkus

J^.^%
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Me. Cormick Harvesting Machine Company
(Chicagói aratógép.)

KNECHT E. I, igazgató.
Budapest, V., Váczi-ut 30.

Gv

Uri-utca.

„yávtminyok : Ké v3köto=;éö, -’D y,?y^onáTJÍvlŐmánÍ a“ Amfí-,’ tátcís 
gyűjtő geretilye és „Man. a ké^eiU *zénafor|atók, kukorica-vetogépek. 
boronák, rugós &o o , Felvilágosításokkal készséggel szolgaiunk.

Katalógusok ingyen es bementve. H --------------
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Faragó Béla
csász. és kir. udvari szállító

Zalaegerszegen.
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Ajánl díszfenyőket 70 leg­
érdekesebb, a sötétzöldtől ezüstös­
kék- és aranysárgáig változó szí­
nezetű fajban drbonkint 40 fillértől 
40 koronáig. Úgyszintén minden­
fajta erdei tűlevelű facsemetéket, 
lombfacsercetéket, díszbokrokat, 
rózsákat, gyümölcsfa-vadoncokat, 

1 élősövényeket és magvakat.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporbcl. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

*5

ej

«i*

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a zalaeger­

szegi kir. törvényszék, mint csődbíróság 1422. p. 905. sz. xegzese aim] a 
csődtömeg javára Deutsch Terézia, mint Ragen dór fér Samu utóda közados 
ellen a csődleltár 1—408. tétele alatt összeírt 1 < 9 Ív Ö< í.-ie becsült boiti 
divatáru cikkek és bolti berendezésből álló ingóságok nyilvános 
árverésen leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala­
egerszegen az üzlethelyiségben leendő eszközlésére 1905 évi ápril hó 25-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel megliivatnak. Az árverési feltételek a következők :

1. Az árverezők tartoznak az árverés alkalmával az ingóságok becsárának 
10%-át, vagyis 170 ív 97 f készpénzben dr Jakabffy János tömeggondsiok 
kezére lefizetni.

2. Tömeggondnok fentartja magának a jogot, hogy a versenyzők ajánlata 
között szabadon választhat.

3. A vételár az árverés alkalmával lefizetendő.
4. A vevő az általa megvett ingóságokat köteles 1905 évi ; ájus 1-ig a 

boltból elszállítani.
A csődleltár, valamint a bolti ingóságok dr Jakabffy János tömeggondnok­

nál betekinthetők.
Kelt Zalaegerszegen, 1905. ápril 3.

Nagy Sándor
» bir. végrehajtó.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kiváoják, egy próba adagot és egv köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INSTITUTE
(Dept. 217),

1, I
mm

li m
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér »Glasur« fénymáz 45 kr.
K e i 1-féle arany-fény máz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Ján Ferenc cégnél

INGYEN PRÓBA 217. sz
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel liérmentesítendők.

C 0 3 A

62, Chancery Lane, 
London. An a.
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Megbízható legjobb minőségű

hírneves
valódi szepességi

ienvászon
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár bejegyzett

Késmárki 

gyártmány 

csak az,

védjegye;
SZEPffcv
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mely ezen 

védjeggyel 

van

ellátva.

HAZAI IPAR!

Pályázat katonai nevelési alapítványra.
Zaiavármegye nemesi pénztári és alapítványi választmánya a soproni honvéd

förealiskolaban, vagy a Ludovika Ákadémiában betöltendő egy alapítványi helyre 
pályázatot hirdet.

Az alapítványi helyre igényjogosultsággal bírnak: első sorban Zíiiavármegyei 
nemes ifjak; ilyenek nem létében zalayármegyei származású nem nemes ifjak s ha 
ilyenek sem jelentkeznének, magyarorszagi nemes ifjak.

Az alapítvány hat évre adományoztatik.
A pályázóknak igazolniuk kell:
1. hogy az alapítványi helyre a fentiek értelmében igénvjogosultsággal bírnak;
2. hogy a katonai nevelésre alkalmasak (tényleges állumánybeli katona orvos 

által kiállítót bizonyítvánnyal);
t °* h°gy valamely gimnázium-, reáliskola, vagy magyarországi polgári iskola 

1\ . osztályát, ibetve a km a Ludovika Akadémiába akarnak felvétetni, valami-lv 
gimnázium vagy reáliskola Vili. osztályát sikerrel elvégezték illetve látogatják (az 
eiozo évi iskolai bizonyítvánnyal s a folyó tanév előző félévi értesítőjével);

4. hogy ez év szeptember 1-én a reáliskolába lépők U-il: életévüket betöltik, 
de 16-ik évüket túl nem haladják; a Ludovika Akadémiába lépők p-dig 17-ik évü­
ket betöltötték, de 2U-ik évüket túl nem haladták (születési bizonyítvánnyal);

<). nem zalamegyei ifjtiic kötelesek még származásukat és községi illetőségüket 
is igazolni.

A pályázati kérvények legkésőbb 1905 évi május hó 19-Íkéíg .,Zalavármegve 
nemesi pénztári és alapítványi választmányához“ beadandót, illetve elmére postán 
beküldendők.

^ pályázók az összes tudnivalókról bővebb felvilágosítást nyerhetnek a sopr mi 
honvéd főreáliskola parancsnokságánál díjtalanul kapható füzetekből. Az alapítványi 
. y elnyerésének részletes feltételeiről a nemesi pénztári és alapítványi választmány 
jegyzője ad felvilágosítást.

Zalaegerszeg, i9öo április 7. Zaiavármegye nemesi pénztári és alapítványi
választmánya.

Ki í vu í iáSLiuL tíübVtSíVtií# lí A1 HváSmíiV sáüY oéeV él ím
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Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódony-
csöppök

étvágygerjesztő, emésztést elő­
segítő háziszer. 

r ■■■:= Egy üveg ára 1 K. ■ -
Két üvegnél kevesebb (2 K 
50 fillér utánvét mellet) pos­

tán nem küldetik. 
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

Jónak, a Jobb 
az ellensége

Tényleg * legjobb az eddig használatban 
sxappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
ruhanemüek mosására, a Sc'ülCht által újonnan feltalált

mosóklvonat,

isszonydicséret“
védjegyei,

• ruha beásztatáséra.

Előnyök: | j
1. Az eddig szükséges volt mosási Időt e felére 

csökkenti.
*. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszt
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé to varázsolja 

a ruhát.
á. Úgy a kezeknek, mint a ruhának tclljescn ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett czég kezességet 
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosássernél.

RélkülSzhetetleBné válik minden háziasszony él 
mosónőnél eg) egyszeri kísérlet után.

— Mindenütt kapható. —

SchicM-szappan
wflxarvae** vagy „kulcs”

j»FTF:yel
legjobb, legkladnsabbs ennélfogva legolcsóbb szamai. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
Mindenütt kapható!mniHHiiHiMi

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden dnrab 
mappan a „Schtcht> névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.
I I

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár i marja nemében, az európai

szárazfölden.

Ingyen látványosság!
írjon egy levelezőlapot s megkapja 
ingven és bérmentve fllh&SZÖVCt 
-. és mosószövet - —

minta-
gyűjteményemet.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.

B. SCHIFF
el hő éa legnagyobb női ruhaszövet, úri 
ruhaszövet, mosószövet és vászonnemüek 

szétküldési áruháza.
Becs, 1., Fleischmarkt 6.

M/AYA/AYAYAvAYAWMvM

dk *4e «4. «4» Á. »4» d*. dk ds» d^ «4» -4» *4<
A#Á.A/Á.AAuit,ÁvA,Á..A.ÁA,A,A,Á,A.AA,A,A.A.A,A.A.A.A./

Árverés.
1905. Pv. 134. Árverés iránti kérvénye Spiegl Ignác kapuvári lakosnak 

Kreiszler Miksa zalaegerszegi lakos ellen.

Végzés.
A kir. járásbíróság a zalaegerszegi kir. törvényszék előtt tulajdon, illetve 

birtokközösség megszüntetése iránt folyamatba tett perben 636/195. p. szám 
alatt létrejött egyezség alapján a kérelemnek helyt ad és a Nagylengyel község 
határában özv. Zarka Józsefnétől bérben birt ingatlanon levő, ingó vagyont 
képező s Kreiszler Miksának és Spiegel Ignáenak közös tulajdonát képező, 
Kreiszler Miksa által birtokolt gőzmalomnak, összes felszereléssel együtt 
leendő elárverezését elrendeli, annak dr Grünwald Samu ügyvéd vagy helyet­
tese közbejöttével leendő foganatosításával Nemes Sándor bírósági végrehajtót 
megbízza.

Az árverési feltételek a következők :
1. A malom kikiáltási ára 10.000 korona, mely áron alul a malom el 

nem adható.
2. Az árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10°/0-át bánatpénzül 

letenni, a mely bánatpénz a vételár utolsó részletébe fog beszámíttatni.
3. A vevő tartozik a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig a vételár

!/ -át az árverés napján azonnal, az árverés napjától számított 15 nap
alatt, 1/3 át pedig ugyanazon naptól számított 30 nap alatt lefizetni, mit ha a 
vevő elmulasztana, az óvadékot és a fizetett részletet a tulajdonosok javára 
elveszti.

Erről 1. Spiegel Ignác képviseletében dr Grünwald Samu az árverési fel­
tételek kiadásával, 2. Kreiszler Miksa képviseletében dr Obersohn Mór ügyvéd, 
3. Nemes Sándor kir. végrehajtó zalaegerszegi lakosok értesít tétnek. Zalaeger­
szegen, 1905. március 18-án. Sípos József kir. albiró.

Árverési hirdetmény.
198/1905. V. Ezen végzés folytán a fenti ingóságoknak bírói 

árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Nagylengyelben leendő eszközlésére 1905 évi április hó 18. 
napjának délelőtti 10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok a fenti feltételek értelmében fognak eladatni.

Zalaegerszeg, 1005 évi március hó 23-án.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó.
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Gyomorbetegeknek
akik meerhülés, gvomortúlterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
avomorfájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 
a rég kipróbált jó hatása emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
---- -----növény bor. —

Kitűnő gvógyerejiinek talált növényekből jó borral vegyítve készül, orösíii az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a veredenyek zavarait, t.szntja a ve. t 
minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egeszseges vérképző esne.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelepvg iniut főfájás, te - 
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, mar a kezdet­
leges használatnál megszűnnek. , .. .

c Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan

megszűnőt. a$zctt kinézés vérhiár.y a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és májbeteg-
séenek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, me j 0,V''G‘ 
azrétvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt szerez, a
«7í5mns plismerő és köszönő irat igazol. , , , ,, , „ „

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen,
továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Paesa, Keszthely, Sümeg, Janoshaza, 1 evezte 
Kisczell Muraszombat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagy Kanizsa, Letenye, s.i toiny.. i .. , 
Szombathely Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd. Ónszentpéter, ^A^uiendva Mura- 
szerdahely Komárom, Nemesvid, Pápa, Nádasd, Vaspör, Szőcz, Baksa, Ba*, i <l o''e, ^ */szei1 _ 
lászló Bob’a Középbisztricze, Pincze, Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákáuy, temi.m oi n\a, ap> m.,, 
Ké helv Nvirád. Ajka gyógyszertáraiban, illetve füszerkereskedéseiben, valammt minden 
nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógy­

szertárakban.

Utánzatoktól óvakodni ksll
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor «
__  kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszerárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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WIES, I., Bauernmarkt s2. 
Dástartalmu képes

eiL>‘ r-‘‘Au l Abh !■• r:n,-ntv.
SBÖFi:

h5rdet«9ü 
Budapest, Er:Leopold gyulaOlcsóság

elkiismeretesség I

ÉRSZEÖÉSTSÉÜ. ÉTVÁOYTALASa.iü, U»E<i 
a,ara os gyenge gyermekek erösbitésére a leghatásosabb

KRlEGKES-féle
CfjHMINDEN

HÖLGY ELŐNYE
GYÓGY

CfES 5 V- * ^

tokaji china vasbor
borból készül, tehat nem tévesztendő össze más 
»I. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért 
20 kor Nagy üveg ü kor - Kapható gyógytárakban 
tny&.orÓGYSZEUTÁB BadaDeMi. Kaivln-t«p

pás- [SORSI*- 
f Gyjo&iii

olcsón és a mellett mégis 
j divatosan és elegánsan ruházkodnl.

í Ssaját érdekében
\
33 kérje ezert dustartnlmu
L mint a-gyöjteményünket,

melyet megtekintés végett

W
 Ingyen és ÍSrmentve küld a

, WIENER MODEN UNION
I Becs, I., Schottenring 10

Elsőrangú kenés héwlzü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebt 
közös és külön iszapfürdőkkel, pom 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő- kád- 
hőlég- villamos víz •. szénsav as e 

napfürdőkkel

200 kényelmei lakószobával 
A legszolidabb kezelés.

Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle

banningtéli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmen, ve
HAJFESTŐ-SZERREL

Mindenütt kap
Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 

I ránczok is eltűnnek az arczrój.. - g* \ 
1 sél 9 valódi angol Ä ^ 8 II !! ftSSA^uGQlfi
I I használata áltál. 11 tg h I

Egy üveg ára 2 korona. **■ i | 
Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 120, K.

gyógyszertára

A épi//s e/ok keresten7gk

elismert legolcsóbb, legszolidabb
I FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
i Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut). BALASSA KORNÉL Bpesi-Erzsébetfalva

Sstttí
for EWT É P l-féle részv.társaság 

^ Ö W ,S f f í-, || megóvó-intézete
jNILA 1 ,-^1Tir^'...4^3 az első és legnagyobb. 
Budapest, Ó-utcza 42, 44 (sa- ' 4 ' részvény-
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43.

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőranguak.

Dr. Kovács
kézpasztája
3 nap alatl 

biztosan hat.
Tégelye K 1 20 

Dr. Kovács 
gyógytára 

Bpssl, Gyár a. 17

pSMlTH PREMIER 5 * JgfP* 
/reges érj egyzeJf Ingyen

r SOiiodA» Simon pAl

BUDAfEST, VI.. VfiCZI-KORUT 25. SZ. \ 
100 szoba 220 K-tól feljebb kiszolgál ássál és rftlanyvl- 
lágltássaj együtt. Fürdők, elegáns kávénál, étterem és 
sörcsamok a házban. Villamos vasúti megállóhely az 

összes pályaudvarok és hajói télé.

•yyu.

szakvélemény

MÁLNÁSI SICULIÄ GYÓGYFORRÁS]^
kiváló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint meghízható gyógy- 
hatással bir a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsaforna hurutos bántalmainái, úgy­
szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainái is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredd máj bajok ellen A „Sieulla '-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdőgümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a g 
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czelszerü segédeszköz 
zás és idült köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságár 
számot tarthat az orvosuk figyelmére

Budapest, 1905 január 8. Dr. Korányi Frigyt
egyetemi tanóf. tórendiházi t?g a M Tud A 

Szétküld! a kezelő tulajdonos „SlCULiA" természetes szénsavat sürúó gyár r t MÁLNASF 

»tn. Cztm : SICULtA, Málnásfürdö. Főraktárak Budapesten : IV., Muzeum-körut 7.. és minder

Pilfer Kérjük a SICÜLIA névre figyelni f!!
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Nemzetközi Utazási Iroda Fiume
Via Alessandrina 4. sz. I. emelet.

A magyar kir, államvasutak városi menetjegy-irodája

A nemzetközi vasúti hálókocsi-társulat ügynök
-- sége. --------—

Vasúti menetjegyek minden irányban. 
Hajójegyek valamennyi hajótársaság részére. 

Hálókocsi helyek, Podgyász feladás. 
Utazási baleset és podgyász biztosítás

PÉNZVÁLTÁS.
Cheque és Hitellevelek. — Utazási kézikönyvek. - 

— Menetrendek, _____—-

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“
rendes közgyűlését folyó ovi április hó 16-án délelőtt ÍO órakor tart 
Budapesten, az intézet saját házában (V., Géza-utca 2.)

Nap rend

Ltazáíoknál Olaszországba, vagy Olaszországon á 
1 raneiuországhaa és Dalmáciába különösen ajánlatos i 
jegyeket nálunk váltani, mert azok kiállításánál az idő 
járásnak megfelelően ajánlhatjuk a tengeren vagy vasutor 
való utazást.

írásbeli felvilágosításokkal azonnal és ingyen szol 
gálunk. 5J

megaiia

Cook és Johnson-féle alapítóag csuk intézeti

amerikai szabadalmazott

tyúkszem gyűrű
A jelenkoi legjobb és legbiztosabb szere. Hatása 

nagyszerű és azonnal csillapítja a fájdalmat.
Kapható az Osztrák Magyar Monarchia minden gyógy­

szertárában.
1 db borítékban 20 fillér, 6 db dobozban I K. Postán 

küldve 20 fillérrel több.

Magyarorszáqi főraktár :
Török József gyógyszertára Budapest, VI. Király-u. 12.

Az Osztrák-Magyar Monarchia központi raktára: „A 
Samariíánus“-hoz címzett gyógyszertár, Grázhan.

öMhitelíntézetm ípfaiosap

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdáiéban Zalaaoorszaami
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